

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LIX -- Núm. 23.211

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Lunes 14 de diciembre de 1936

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

LO DE LA ENTRADA EN MADRID NO PASA DE SER EL CUENTO DE TODOS LOS DOMINGOS

Comentarios

El caso de España ante la conciencia de Europa

Estos días ha sido expuesto el caso de España ante la conciencia de Europa.

La exposición se ha hecho con dos motivos: uno, el de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones; otro, el de la mediación propuesta por Francia e Inglaterra.

Como es sabido, la reunión del Consejo ginebrino había sido convocada a petición del Gobierno de España. Precisamente por esto, se había intentado boicotear la reunión, y uno de los puntos del boicot había de consistir, según se dijo, en la ausencia de los países suramericanos. El fracaso del boicot ha sido absoluto. Contra los augurios tendenciosos, han asistido los países suramericanos que, además, se han interesado vivamente en el curso de los debates. Y la Prensa mundial ha prestado a las deliberaciones el interés que éstas merecen. La misma Prensa italiana, a pesar de que ha querido quitar importancia a la reunión, no ha tenido más remedio que dedicarle numerosas páginas.

En cuanto a los resultados de la reunión, hemos de destacar el discurso del ministro de Estado español. Pronunciado en una tribuna que tiene resonancias universales, ha de servir con su objetiva enumeración de hechos y con la frialdad irrefragable de su lógica, para que la conciencia de Europa, y aun de todo el mundo, sepa a qué atenerse respecto al caso de España. Y el que en adelante no obre en consecuencia, será porque no quiera o porque sus intereses egoístas se lo impidan.

Respecto a la mediación ofrecida por Francia e Inglaterra, es de agradecer lo que el intento pueda tener de generoso, aunque uno no pueda menos de pensar en el deseo que ciertas naciones tienen de no ser involucradas en una cuestión que, quieran o no, a todas afecta. Y por lo que toca concretamente al plebiscito de que se viene hablando, sólo cabe una constatación: que el día 16 de febrero se llevó a cabo ese plebiscito, con resultado que no dejó lugar a dudas, porque se logró contra viento y mares. Eso aparte de que no cabe mediación ni tan siquiera trato entre un Gobierno legítimo y unos simples funcionarios que se han rebelado contra la ley y contra los gobernantes que la encarnaban en aquel momento histórico.

La Asamblea Naranjera de hoy

En el teatro Apolo se ha celebrado esta mañana la anunciada Asamblea Naranjera, con gran concurrencia.

En la misma han sido aprobadas por aclamación las siguientes conclusiones:

Primera.—Reconocimiento en la Asamblea inmediatamente de este Consejo Levantado Unificado como órgano rector de la exportación de acuerdo con el proyecto de decreto realizado por la ponencia de unificación.

Segunda.—Habiendo sido colectivizada en todos los pueblos la exportación de los agrarios por las

organizaciones U. G. T. y C. N. T., y careciendo estos organismos de capital para exportar nuestra bastante mencionada y conocida riqueza precisamos que el Gobierno, que es el que va a obtener los máximos beneficios disfrutando de nuestros divisas, sea el que financie la exportación con arreglo a las necesidades que el C. L. U. E. A. que le indique son necesarias.

Tercera.—Que por el ministerio de Hacienda nos sea indicado en qué situación se encuentran la reversión de nuestros efectivos.

Cuarta.—Que por parte del Gobierno se disponga que este Consejo, de acuerdo con el organismo pertinente, pueda realizar aquellas operaciones de compensación que sean necesarias para el buen desenvolvimiento de nuestros Comités locales en todos sus aspectos.

Las tropas republicanas prosiguen su acción victoriosa

En la carretera de Extremadura se libra un duro combate, con resultados favorables para nuestras fuerzas.—Un nuevo ataque de los facciosos al Grupo Escolar Joaquín Dicenta es contenido por los leales.—Madrid prepara las Navidades a los luchadores del frente

Madrid.—La primera media jornada del domingo transcurrió tranquila. Únicamente a primeras horas de la madrugada se notó alguna presión enemiga por la parte de la Ciudad Universitaria. Rechazados los rebeldes, con bastantes bajas, renació la calma, sólo perturbada por la acción eficaz de nuestra artillería, dedicada a impedir la formación de concentraciones. Por su parte, la artillería rebelde, continuó metiendo en la población las granadas de metralla con que nos obsequia diariamente; pero ya, ni víctimas hay que registrar en estas cobardes agresiones.

La Aviónica leal ha realizado vuelos de exploración por estos alrededores, a la vez que cumplía la acción protectora de nuestra ciudad; aunque hasta ahora la aviación enemiga no ha hecho acto de presencia.

En todas las tertulias—como esa tertulia de los frentes asturianos—se habla de la cuestión internacional.

Alvarez del Vayo, quien ha conseguido con su serenidad, deshacer la maniobra de los países fascistas. La voz de España, de la verdadera España, ha sonado rotunda a orillas del Lago Lemán, y su eco se ha perdido por los ámbitos del mundo. Franco y los suyos han perdido la batalla de Ginebra, como denominaba la Prensa de Madrid las jornadas de esta reunión extraordinaria de la Sociedad de Naciones.

En estos frentes de Madrid la temperatura es fría, precursora de las nieblas y de las nieves en que se envuelve la época de Pascua. Este año Madrid perderá su típica animación de Pascua. Sin lotería grandes, sin la exhibición, un poco burguesa, de sus establecimientos de golosinas, y sin el inocente jolgorio de sus calles en las noches de fiesta callejera. Madrid se dispone a que las fiestas transcurran severamente, en disciplina de guerra; pero al propio tiempo, Madrid no olvida a sus defensores, y se prepara para que los milicianos que luchan en el frente de Madrid, pasen alegres las fiestas de Nochebuena y Año Nuevo. Que nada les falte a esos hombres que han hecho previa renuncia de todo. Su Nochebuena será feliz, si logran que felizmente transcurra en los parapetos y trincheras. En las filas contrarias sólo habrá añoranza de lejanos hogares, sin que sea capaz de alentar esa morriña la palabra de los oradores que recordarán aquellas palabras de... «Y paz en la Tierra los hombres de buena voluntad». Pero en sus

labios, estas palabras sonarán a engaño en los oídos de esas tropas forzadas que han sido víctimas de las maniobras de los burgueses, a semejanza de aquellos comerciantes que fueron expulsados a latigazos del templo de Jerusalén.

Ayer, en los diferentes sectores del frente de Madrid, se han pasado a nuestras filas 27 soldados rebeldes, de ellos 19 con todo el equipo individual.

Uno de estos soldados, perteneciente a un regimiento de Valladolid, ha dicho que los moros se niegan a entrar en combate, porque se les deben varias soldadas.

A todas las fuerzas que no son de choque se les ha fijado un haber diario de 400 pesetas, pero en virtud de cierta clase de soldadas se les queda reducida la soldada a menos de dos pesetas.

Escasean mucho los alimentos.

Los moros protestan constantemente.

A veces los oficiales tienen que obligarles a hacer fuego a golpe de látigo.

Confirman que hay muchos soldados dispuestos a pasarse a nuestras filas, a pesar de la estrecha vigilancia de que se les hace objeto.

Se han recibido algunos telegramas del enemigo pidiendo a los nuestros roptieran tal o cual pieza del gramófono que tocaban los milicianos en sus parapetos.

Otras veces son las orquestas improvisadas las que tienen que repetir una pieza, a petición del enemigo.

Casi todas las fuerzas que el enemigo tiene en este sector son del Tercio y de Regulares, vestidos con uniforme kaki.

Ayer, en los diferentes sectores del frente de Madrid, se han pasado a nuestras filas 27 soldados rebeldes, de ellos 19 con todo el equipo individual.

Uno de estos soldados, perteneciente a un regimiento de Valladolid, ha dicho que los moros se niegan a entrar en combate, porque se les deben varias soldadas.

A todas las fuerzas que no son de choque se les ha fijado un haber diario de 400 pesetas, pero en virtud de cierta clase de soldadas se les queda reducida la soldada a menos de dos pesetas.

Escasean mucho los alimentos.

Los moros protestan constantemente.

A veces los oficiales tienen que obligarles a hacer fuego a golpe de látigo.

Confirman que hay muchos soldados dispuestos a pasarse a nuestras filas, a pesar de la estrecha vigilancia de que se les hace objeto.

Se han recibido algunos telegramas del enemigo pidiendo a los nuestros roptieran tal o cual pieza del gramófono que tocaban los milicianos en sus parapetos.

Otras veces son las orquestas improvisadas las que tienen que repetir una pieza, a petición del enemigo.

Llegada de personalidades

Procedente de Barcelona han llegado esta mañana a Valencia, Nicolás D'Oliver, Adolfo Vázquez Huanque y el cónsul de Bélgica en Barcelona.

Teatro Eslava

NO OLVIDARLO:

Mañana, la función de la tarde será a beneficio del aguinaldo del miliciano.

¡Acudid todos a contribuir con vuestra entrada!

¡Juguetes para los huérfanos e hijos de los milicianos!

El ministerio de Instrucción pública está organizando una distribución de juguetes y cuentos para los huérfanos e hijos de los combatientes de la República, y muy especialmente, para los hijos de los heroicos defensores de Madrid.

Mientras la motralla fascista desgarró los cuerpos inocentes de los niños de España y los dejó en la orfandad, el pueblo, en el fragor de la lucha, quiere llevar un poco de alegría a los espíritus infantiles.

El ministerio de Instrucción pública, en relación con las organizaciones populares y sindicales, va a distribuir juguetes y cuentos a todos los niños antifascistas.

¡Contribuid todos con vuestro donativo a esta hermosa iniciativa!

Entregad o enviad los donativos a uno de los puntos siguientes:

Ministerio de Instrucción pública

(Edificio de la Universidad)

GRUPOS ESCOLARES:

«Balmes» (barrio de Ruzafa).
«Cervantes» (torres de Cuarte).

ESCUELAS GRADUADAS:

Calle de Cádiz, número 50,
San Vicente, número 22,
Avenida Mariano Aser, num. 11,
Orihuela, número 35,
Cirilo Amorós, número 60.

¡Que ni un solo niño, hijo de los defensores de la República, quede sin su juguete, como presente del pueblo por el que sus padres luchan y mueren!

El paso a la pubertad

es el más peligroso para la mujer porque suele producir

inapetencia, clorosis, anemia.

Ensayado el Jarabe Hipofosfitos Salud en una enferma afectada de clorosis, falta de apetito, etc., los resultados han sido asombrosos, habiendo recobrado el apetito, regularizado el menstrio y su peso ha aumentado notablemente. J. Antonio G. Gago, Médico, Villademos de la Vega (León).

Para evitar esos trastornos la ciencia médica recomienda el tónico reconstituyente Jarabe Salud porque devuelve el apetito y las energías, y transforma a las jovencitas débiles en mujeres fuertes, sanas y animosas.

Por la Academia de Medicina está aprobado el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD

En cajitos de 28-30 grageas. Precio, 1,90 ptas. (timbre incluido) en Farmacias.

El más suave, el más cómodo y el más eficaz.

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.



Memorias inéditas DE RICARDO SAMPER 1935

11.—Lerroux y el asunto de la Casa Tayá

Fui al Consejo de Estado. Esperé el funcionario de la Presidencia del de ministros y cuando, a última hora, quedó extendido y firmado el informe, se lo llevó.

El informe del Consejo discrepaba fundamentalmente de la propuesta del abogado instructor especial del expediente. El Consejo estimó, por el contrario, que no procedía entregar el importe de la subvención, puesto que ésta respondía a la prestación de un servicio, y el servicio no se había prestado, y que lo procedente era liquidar los daños y perjuicios, previas las oportunas especificaciones y justificaciones. Además, señaló el Consejo la irregularidad de haberse designado un funcionario especial, dependiente del ministerio de Hacienda, cuando la Administración tenía un órgano específico (la Inspección General de Colonias) llamado a ejercer la función, y dijo, por último, que el pago de la indemnización que correspondiera debía hacerse por los trámites acomodados a la ley de Contabilidad. Ello significaba la necesidad de acudir a un crédito extraordinario votado en Cortes y un obstáculo para disponer lindamente del Tesoro colonial, como quería hacerse.

Sin embargo, apartándose por completo del dictamen del Consejo de Estado, dictó una resolución la Presidencia del de ministros, disponiendo el pago de los tres millones y pico de pesetas a que ascendía la subvención. Lo más singular es que la orden presidencial expresaba que respondía a un acuerdo del Consejo de ministros.

Cree que fué el 12 de julio cuando esta orden se comunicó a Nombela para su cumplimiento. El subsecretario dispuso que aquella misma tarde se extendiera el cheque o talón, con cargo a los fondos coloniales, de los tres millones de pesetas.

Nombela, escandalizado, trató de evitar la consumación del abuso, y apeló a una serie de gestiones cerca de los ministros y diputados, e incluso del presidente de la República, que, además de levantar una tempestad de comentarios en Madrid, obligó a que el expediente pasase de nuevo a estudio de Gil Robles y a que el Consejo de ministros, dejando sin efecto la resolución anterior, que aún no había sido comunicada, resolviera de acuerdo con el informe del Consejo de Estado.

Des circunstancias conviene señalar: Es la primera que la primera resolución acordada en Consejo de ministros, motivó una ponencia formada por Gil Robles, Chapaprieta y no sé qué otro ministro, encargada de estudiar el asunto, y esta ponencia mostró su conformidad. Es la segunda que, según parece, el presidente de la República, al conocer los hechos, el ambiente de murmuración creado en Madrid y las tentativas de la Prensa para publicar sueltos abusivos, que tachaba la censura, llamó a Lerroux y le dijo que convenía suspender la comunicación al interesado de la orden presidencial adoptada en el expediente, y revisar éste en un próximo Consejo que él presidiera.

Entonces es cuando, sin esperar a esta revisión, pasó de nuevo el asunto a estudio de Gil Robles, y acordó el Consejo revocar la primitiva y zarandeada resolución.

El nuevo acuerdo, esto es, el de acomodarse al informe del Consejo de Estado, coincidió con otro orden destituyendo a Nombela y a Castro, secretario de Colonias este último.

La destitución de estos funcionarios ha motivado que Manzanque, el gobernador general de Guinea, accidentalmente en Madrid, muestre su propósito de abandonar el cargo.

Los tres, Manzanque, Nombela y Castro, fueron nombrados por mí. Estos nombramientos, hechos después de detenidas investigaciones entre todos los aspirantes, constituyeron un acierto. Dado su designación, la Colonia marcha por caminos de disciplina y de moralidad. Se trazó un programa de mejoramiento que fué aprobado por decreto, y estos excelentes funcionarios se aplican con emoción patriótica a realizarlo.

He sentido el natural deseo de que no se malogre esta obra. He aquí la causa de haber tenido una larga entrevista con el subsecretario. Le invité a almorzar, pero él, trocando mi invitación en agasajo suyo, me llevó a comer al Hotel Paris, donde reside.

Me interesé por la reposición de Nombela y Castro. Exploré su ánimo. Me dijo que de momento no sería posible reponerles, porque dada la campaña que se había hecho en contra suya, es decir, en contra del propio subsecretario, la reposición parecería precio del silencio. «Que se dediquen ellos a devanar la atmósfera creada—añadió—y cuando esto se logre, podrá intentarse la reposición».

Me convencí de que utilizaba buenas palabras, distantes de su propósito, y lo encarecí la necesidad de nombrar personas dignas y competentes en caso de sustituir a Castro y Nombela por otros.

Pocas horas después de haber comido con el subsecretario, stupe en el Congreso que el diputado Cano López había anunciado una interpelación para tratar de las destituciones de Nombela y Castro. Aquello era la amenaza del escándalo y venía a frustrar todas las posibilidades, aunque remotas, de conseguir la reposición.

Llamé a Nombela, hablé también con el diputado Fernández Castillejo, amigo de aquél, les expuse mi criterio induciéndoles a gestionar que la interpelación fuera retirada.

Hoy he visto también a Manzanque. Como este señor desde que vino de Guinea no ha saludado aún a Lerroux, me he brindado a hacer la presentación.

Precisamente ocurrió que al llegar a Madrid Manzanque estuvo en la presidencia del Consejo de ministros a cumplir su deber de saludar al presidente, pero el subsecretario le dijo que no podía recibirle Lerroux en aquella ocasión, y que lo mejor que podía hacer es conseguir que yo le acompañase, puesto que era yo quien le había nombrado.

Esta tarde hemos ido juntos al Congreso, Manzanque y yo. Allí he hablado con Fernández Castillejo. Me ha dicho que Cano López, primer firmante de la proposición no de ley presentada como medio de producir la interpelación, estaba dispuesto a reducir su intervención a una pregunta sobre las causas de la destitución de Castro y Nombela, y si se le contestaba que la medida no era definitiva, que estaba estudiando el asunto y que no había ningún motivo que afectase al honor de dichos funcionarios, él retiraría la proposición, siempre que, además, cesara dentro de algunos días Moreno Calvo en su cargo de subsecretario.

Le dije a Fernández Castillejo que yo transmitiera a Lerroux la primera parte, pero no la segunda, referente al caso obligado de Moreno Calvo, por considerarla depresiva para el jefe del Gobierno. Si bien entendía yo que Moreno Calvo debía cesar, no podía imponerse esta medida como condición.

En esta situación hablé con Lerroux en el Congreso respecto de la actitud de Cano López como de la presentación de Manzanque.

MARANA, CONTINUACION DE LAS MEMORIAS: «RESUMEN DEL ASUNTO NOMBELA»

El Gobierno en Valencia

El día en los ministerios

Presidencia

El presidente don Francisco Largo-Caballero, ha permanecido toda la mañana en su despacho trabajando y recibiendo visitas. Entre otras, ha recibido la del presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio.

Instrucción

LA SEMANA DEL NIÑO

Sigue en aumento el entusiasmo y la recepción de juguetes para la Semana del Niño que organiza el ministerio de Instrucción pública. El Ayuntamiento de Valencia, deseoso de contribuir a este festejo, se ha puesto de acuerdo con la comisión organizadora del ministerio, y ha cedido para tan noble y altruista acto, su presupuesto de 35.000 pesetas, que este año, al igual que los anteriores, había votado para la fiesta infantil que viene celebrando.

El ministerio agradece profundamente esta resolución, y ha rogado al municipio que acepte un puesto en la comisión organizadora de la Semana del Niño, para lo cual el Ayuntamiento nombrará un representante.

También con destino a la suscripción citada, la Sociedad de Socorros de la Asociación Provincial del Magisterio, ha hecho un donativo de 500 pesetas.

La cena de la victoria revestirá este año extraordinaria brillantez, y servirá para estrechar los lazos de unión entre todos los países.

El ministerio de Instrucción pública, costeará todos los honores, vienes generosos y cigarros habanos que se consuman por los valientes luchadores en los distintos frentes.

Estado

TELEGRAMA DE PESAME

El ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, ha dirigido a la Asociación de Periodistas Extranjeros el siguiente telegrama:

«Profundamente dolorido por la muerte del periodista Delapierre, atacado en ejercicio de su función, les envío mi pésame más sincero. —Alvarez del Vayo.»

Obras públicas

Nuevamente ha tenido que aplazar el ministro de Obras públicas su anunciado viaje a Barcelona. La trascendencia que se le supone al Consejo de ministros de mañana, le retiene en Valencia. A dicha reunión ministerial asistirán todos los miembros del Gobierno, incluso el ministro de Hacienda, que se halla en el extranjero.

El señor Just ha dicho que ha recibido numerosas cartas de saludo y gratitud por los trabajos que bajo sus ordenes está prestando el departamento; figuran, entre otras cartas, las del general Miaja, presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid; del

Obras Públicas

La «Gaceta» de la República publica en los números correspondientes a los días 12 y 13 del corriente, los anuncios de las subastas de 32 obras que se han de realizar por el Circuito Nacional de Firms Especiales, en las carreteras de Madrid a Valencia; Valencia a Molins de Rey; Murcia a Valencia; Madrid a Albacete y Cartagena; Motril a Murcia; Málaga a Almería, y Teruel a Sagunto, en las provincias de Cuenca, Castellón, Alicante, Madrid, Valencia, Murcia, Granada y Teruel.

Lo que se pone en conocimiento del público y especialmente de aquellos a quienes pueda interesar tomar parte en dichas subastas, que se celebrarán el día 29 del corriente, en las oficinas de la Jefatura del Circuito, calle de Sorní, número 8, Valencia, a las once horas.

Los anuncios de dichas subastas, los pliegos de condiciones particulares y económicas, el modelo de proposición y disposiciones sobre la forma y condiciones de su presentación y los proyectos de las obras, estarán de manifiesto en las mencionadas oficinas, Sorní, 8, Valencia, en los días y horas hábiles de oficina, para que puedan ser examinados por el público.

Se admitirán pliegos hasta las trece horas del día 24, en las dependencias que se indican en cada anuncio.

ACTUALIDADES

R. Castillo Castellano Tel. 12124 FILM

HOY ESTRENO

LA SOMBRA DE UN IMPERIO, documental de la serie «Puertos de Escala». — AMIGUITOS, magnífica educativa Metro Goldwyn Mayer. — ANDANTE FURIOSO, espléndida musical, Paramount. — UN RINCON MARAVILLOSO, extraordinario documental técnico Metro Goldwyn. — LA MARCHA DEL TIEMPO, definitivos reportajes Radio Films. — DE CARAMBOLEA, graciosa comedia, en español, por Charley Chase. — Fuera de programa, a petición de numeroso público, se proyectarán los reportajes del S. R. I. «La obra del fascismo», con LOS BOMBARDEOS DE MADRID.

coronel Burillo, jefe de las columnas que operan en el sector del Centro, y del teniente coronel Urribarri, que manda las que actúan en el Tajo.

Ha recibido el ministro diversas visitas, entre ellas, la del Sindicato de Técnicos U. G. T.-C. N. T., con cuya representación ha celebrado una larga entrevista, cambiando impresiones sobre importantes trabajos que van a acometerse rápidamente. Dicha representación expresó en calurosos términos su gratitud por la asistencia que han encontrado en el ministerio.

También le ha visitado una comisión del Consejo Nacional de las Juventudes de Izquierda Republicana, cambiando impresiones sobre política y actividades de dichas Juventudes.

Para esta tarde ha convocado el camarada Just a los jefes de Obras públicas de varias provincias para

encomendarles la realización de importantes trabajos.

Finalmente ha dicho el ministro que ha dado órdenes para que se facilite el material ferroviario que haga falta, multiplicando los servicios si es necesario fuere, a los exportadores de naranja de Játiva y de Archera y otros puntos de la provincia de Murcia.

VIDA OBRERA

UNION VALENCIANA DE ARTISTAS TEATRALES

F. E. I. E. P.—U. G. T.

Se convoca a todos los compañeros que componen esta Sindical, a una Asamblea general extraordinaria que se ha de celebrar mañana martes día 15, a las once de la mañana, en el teatro Alkazar. Será necesaria la presentación del carnet o recibo del corriente mes para el acceso al local.—La Junta Administrativa.

Apartado de LA CORRESPONDENCIA, número 147

Hornos para el frío

Alpargatas abrigo, 0'50. Zapatillas medio tacón, abrigo, 4'25. Zapato camarada llanta pulman, 7'50. Zapato medio tacón, impermeable, 6'50. C. Acoquia, 9, Torrente.

Muebles y enseres

se venden, por motivo ausencia. Razón: Calle del Horno del Hospital, número 18, tercera puerta, de diez de la mañana a cuatro de la tarde

La Japonesa

Preservativos. La casa mejor surtida, las mejores calidades y más bajos precios. Visitada y seréis asiduos clientes. Música Peydró (antes Gracia), 54.

Escuela de chofers

Enseñanzas garantizadas de chofer y chofer mecánico; carnet de todas clases, tramitados por la Agencia Valencia; precios muy económicos. Ciscar, 39.

Compro

relojes de todas clases y máquinas sueltas, por estropeadas que estén. Pago más que nadie. Relojería, Pintor Domingo, 45.

Compro Máquina para escribir

De todas las marcas que estén útiles, pagando todo su valor. ROCA: Pl Margall, número 24. Teléfono 11.759

Motivo ausencia...

vendo muebles y enseres hogar. Razón: Calle del Horno del Hospital, número 16, tercera puerta, de diez de la mañana a cuatro de la tarde

CARTELERA

del Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos, U. G. T.-C. N. T.

OLIMPIA

Todos los días, a las 4'30 y 7 tarde y 9'30 noche;

¡ÉXITO!

¡ÉXITO!

Antón Colomé y Antonio Vico, en la superproducción nacional **EL MADO CARABEL**, secundados por otros actores españoles. Ma de M. Gullif. Dirección de E. Neville. Montaje de J. Rosil. Supervisión de G. Pollatschik. Admón. empresa se proyectará **JUSTICIA SERRANA**, por Tim McCoy, y el reportaje del XIX ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION RUSA.

CAITOL

Todos los días, de 4'30 tarde a 12 noche;

NOCTURNO, un conmovedor drama, llevado a la pantalla con un ritmo sorprendente. Compañía programa: **HIMAL SOL** (musical en color). **ROMANCE DE AMOR** (Marionetas). **SOMOS AMIGOS** (documental). **PANTALLA DEPORTIVA, NUMERO I** (revista).

RIALTO

Al servicio del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes

Hoy, todos los días, a las 4'30, 6'30 tarde y 9'30 noche, la película soviética

LOS MARINOS DE CRONSTADT

Cómo debe lucharse para vencer

XIX ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION RUSA DE OCTUBRE, 1917-1918
Precios populares. Butaca plaza y club, 1 peseta. General, 0'50 pesetas.

LIRICO

Todos los días, a las 4'30, 7 tarde y 9'30 noche;

ESTREO: **EL CANTANTE DE NAPOLES**, en español. Por Enrico Caruso (hij y Mona Maris). **EL XIX ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION RUSA LA INCOMPARABLE IVONE**. Por los célebres artistas Ricardo Cortez y Dorothy Page.

APOLO

Variedades selectas internacionales

Hoy, a las 6 tarde y 9'45 noche: Grandioso éxito del programa.

Debut del grandioso programa

Primera parte: **Juanite Escudero**, estilista del canto andaluz.—**Antón Vargas**, gran guitarrista.—**Jak And Diaz**, bailes de fantasía.—**Hermanas Perlet**, dúo de cantantes.—**Enriqueta Vallés**, estrella del baile español y americano.—**Piruletz**, gran caricato bufo, éxito extraordinario.—**Merenciano** y su orquesta. Segunda parte: **Cristina Iris** y su animador **Billy Well**.—**Dorita** y **Valero**, bailes internacionales.—**Billy Wells Ann Brothes**.—**Estrellita Castro**, la gaita e insuperable estrella de la canción y baile andaluz. Intérprete de la película **Rosario La Cortijera**. Grandioso presentación. Lujoso vestuario. Butaca, 2 pesetas. General, 0'50 pesetas.

Teatro Principal

COMPANIA DRAMATICA EXPERIMENTAL

Hoy, a las 6'15 tarde y 10 noche, gran éxito del drama de Sudrez de Deza, **EL FIN DE UNA TIRANIA** (Dan)

Teatro Ruzafa

Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: Reposición de la revista

LAS FALDAS

La revista de más gracia. La más bien presentada. Resonante éxito de esta compañía. Mañana tarde, función a beneficio del aguinaldo al miliciano, representando **LAS DE VILLADIEGO**.

ESLAVA

Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá

A las 6 tarde y 9'45 noche:

¡¡MAQUINAS!!

Drama social, en tres actos, de Alvaro de Orriols.

Nóstre Theatre

Compañía de Comedias Valencianas. Responsable: Vicente Maurí

Hui, a las 6 vespada, **AVANT, SEMPRE AVANT**, gran éxito. —**EIXOS CASEROS**.

A las 10 nit, **EIXOS CASEROS.—TOT PER UN CHIQUET**. Ruidós éxit cómic. Butaca, 1'50 pesetes.

TEATRO ALKAZAR

Compañía de comedias. Responsable: Manolita Ruiz

Hoy a las 6'15 tarde y 10 noche:

MI HERMANA CONCHA

El mayor éxito de Quintana y Guillén. BUTACA, 1'50

Teatro Libertad

Compañía de dramas y grandes espectáculos. Responsable: ENRIQUE RAMBAL.

Hoy, grandes funciones populares, a las 6 tarde y 10 noche.

MAGDALENA, LA MUJER ADULTERA

Butaca, 1'50 pesetas

Rodríguez Hermanns, S. A.
Gran surtido en **Tapicerías Alfombras Cortinajes**
Félix Pizcueta, 8 - Teléfono 14.393
VALENCIA
Central: Madrid, Carrera de San Jerónimo, 28
Sucursal: Barcelona, Ramba de Cataluña 12.

La-Calle y Compañía, S. L.
Electricidad en general, lámparas eléctricas y toda clase de material eléctrico a precios limitados
Gran Vía Marqués Turia, 38

Fábrica de GENEROS DE PUNTO CABRERA Control U. G. T ANGELES, 10
Ventas al detall a precios de fábrica

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos: Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. — FUNDADA EN 1884 Seguros sobre la VIDA - Seguros contra INCENDIOS - Seguros de VALORES - Seguros contra ACCIDENTES - Seguros MARITIMOS **SEGUROS CONTRA EL ROBO Y EL TUMULTO POPULAR** Subdirecciones en VALENCIA y su provincia: Don Luis J. Babí, Avenida Nicolás Salmerón, 18, principal. Tel. 11.407.—Don Daniel Martínez, Avenida Nicolás Salmerón, 18, 2.º, entresuelo, Tel. 14.215.

TYRIS HOY
De jorgorio, descahorante cómica.—La voz que acusa, film de emoción e intriga, por Spencer Tracy.—Los bosques de Viena, dibujo en colores.—La alegre mentira, en español. Encantadora y divertida comedia.

PALACIO CINEMA
Hoy, grandioso programa: Revista.—La sublime mentira.—El golfillo de Lavapiés, cómica.—Las siete llaves, intrigante y divertida película, en español, llena de misterio y atracción.

COLISEUM HOY
Sesión continua, de 4'30 tarde y 8'45 noche. Marcha del tiempo número 11, reportaje.—Los crímenes del Museo, drama, intriga, emoción, en tecnicolor, por Lionel Atwill y Fray Wray.—El país de las fiestas, precioso dibujo en colores.—Hombres sin nombre, por Fred Mac Murray, en español.

METROPOL HOY
Gran programa El pueblo en armas (número 4).—El pequeño explorador, dibujo color.—El monstruo al acecho, por Jean Parker y Tom Brown. Hablada en español.—Viva el amor, espectacular film musical, por Gené Raymond y Ann Sothorn.

SUIZO
Hoy: continua, de 4'30 tarde a 12 noche. Una doncella en peligro, por Gené Raymond y Frances Drake.—La llave de cristal, por George Raft y Edward Arnold. En español.

CINEMA GINER HOY
Siempre viva, por Jessie Matthews.—El bailarín y el trabajador, por Ana María Custodio, Roberto Rey y Antonita Colomé.

IMPERIAL (Cabañal) HOY
Extraordinario programa Toledo (revista en español).—Cacería accidentada, dibujo.—La extraordinaria producción A la luz del candelero, por Elissa Landi, Nils Asther y Paul Lucas.—La grandiosa película, directa en español, El avaro tiburón.

EL DORADO (Grao) HOY
Selecto programa El pueblo en armas, la lucha del pueblo contra el fascismo.—Hermosas mujeres, dibujo en colores.—20.000 duros, graciosa comedia cómica, directa en español.—El rayo lento, una tempestad de emociones, pero también un raudal de carcajadas.

VALENCIA CINEMA HOY
Segunda semana de la interesante película en español, Morena Clara.—Placeres del agua revista.—Vaya calor, dibujo.—La película de gran expectación, El infierno negro, maravillosamente interpretada por Paul Muni.

CINE ALHAMBRA HOY
Pánico del Pinic, precioso dibujo.—Crimen del avión, por Edna May Oliver, Samuel Gleason y Lola Lane.—Ases de la mala pata, por los ases de la risa, Stan Laurel y Oliver Hardi. En español. Semana próxima Melodía de Broadway

GRAN TEATRO HOY
Keeler, Dick Powell y Pat O'Brien.—El hombre del trapacio (Popeye).—Las emociones del aire, documental.—Se necesita un protector, en español. Por E. Lowe y R. Gibson.

CINEMA ESPAÑA HOY
Noticiero Movietone Fox, revista en español.—Gran éxito de Marta Eggerth, en Casta Diva.—Los músicos de Bremen, dibujo color.—Jean Parker, en Sequoia, en español. El mejor film de la temporada; más que un film, un descubrimiento.

CINE IDEAL HOY
Este domingo (variedad).—Vaya calor, dibujo.—Extasis. La mejor película de la temporada.—Vía láctea, por los ases de las gafas, «El», Harold Lloyd.

MUSEO CINEMA HOY
El pretendiente de mamá, cómica.—Paloma de mis amores, producción española por Ana María y Niño de Marchena.—La viuda negra, tragedia cómica-grotesca, de gran acción, hablada en español.

CINE VERSALLES HOY
Un bonito dibujo sonoro.—El ciclón tejano, por el ballista Tim Mac Coy.—Sucedio una vez, por Claudette Colbert, en español.

CINE JERUSALEN HOY
El pueblo en armas, interesante información de la lucha del pueblo contra el fascismo.—Una dama sin igual, por Gertrude Michael, en español.—Pasen a comer, gracioso dibujo Popeye.—Lupinik, el terror de Chicago, en español, por José Bohr.

ROYAL CINEMA HOY
Por las Antillas, revista.—Marido celoso, dibujo.—Adorable, por Janet Gaynor y Enry Garat.—Warner Oland en Charlie Chan en Shanghai, en español.

GOYA HOY
La hija de Juan Simón, hablada y cantada en español, por Angelillo.—Revista.—Dibujos en colores.—La canción del dolor, por Nancy Carroll.

CINE SOROLLA HOY
Princesa de la Zarda, por Marta Eggerth.—El lobo humano, por los artistas Henry Hull, Warner Oland y Valery Hobien. Doblada en español.

BENLLIURE HOY
Revista.—Dibujos en tecnicolor.—Se acabó la fiesta.—Rumba, por George Raft y Carole Lombard.

VICTORIA (Grao) HOY
Use inteligencia, variedad musical.—Fácil de amar, por Genevieve Tobin.—Pescada en la calle, por Silvia Sidney y George Raft. En español.

CINE MARINA (Libertad 71, Cabañal) HOY
Dibujos sonoros.—Revista.—La gata infernal, comedia dramática.—Rumba, en español, por George Raft y Carole Lombard.

do puestas al corriente las autoridades competentes—nos aclaran si se trata de un error, o de un atentado, que todas las conciencias honradas de Cataluña habrían de condenar y evitar su repetición.

Intercambio de periódicos En una tregua, dos "requetés" confirman cosas que ya sabíamos

En uno de los frentes de la Sierra nuestros milicianos, desde sus puestos, convinieron con los requetés que ocupaban los de enfrente un intercambio de periódicos. Dos de los nuestros se adelantaron hasta medio camino de distancia, juntándose allí con los dos requetés.

Después de entregarse mutuamente la Prensa, cambiaron impresiones, mientras fumaban un pitillo.

Los requetés confirmaron la división, rayana en abierta hostilidad, de requetés y falangistas. Aquellos no ven con agrado la hegemonía de éstos.

También se refirieron a que tu el ejército de Franco quedará muy pocos voluntarios. La inmensa mayoría están forzados por el terror.

Parte oficial de Vasconia

Bilbao.—El parte de guerra de ayer del consejero de Defensa del País Vasco, dice:

«Durante el día de hoy no se ha operado en ninguno de los sectores. Únicamente hubo actividad artillera y de aviación, bombardeando las posiciones de Villarreal y causando al enemigo muchas bajas, juzgándose por el movimiento de ametralladoras observado después en la carretera de Vitoria. La artillería enemiga cañoneó las poblaciones de Marquina y Elorrio, y la aviación fascista bombardeó las poblaciones de Ochandiano y Urdiales, causando algunas bajas entre la población civil.»

La toma de Isurmendi

Bilbao.—En la operación realizada el sábado por el batallón Penabazaga al ocupar Isurmendi, dejó el enemigo en el campo 180 cadáveres. Los milicianos del batallón, después de una incursión realizada en campo enemigo, regresaron con 180 cajas de municiones de los rebeldes.

Impresiones del viaje a Rusia

Castellón de la Plana.—En el teatro Municipal, y organizado por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, el obrero castellonense Vicente Gómez, de la C. N. T., y afiliado a la Juventud Socialista Unificada, pronunció una conferencia para explicar sus impresiones recogidas en la U. R. S. S.

Relató la visita a las fábricas y la acogida entusiástica que tuvo en ellas.

Honrando la memoria de Hans Beimler

Se ha acordado dar el nombre de Hans Beimler a una célula de la Juventud Socialista Unificada.

El régimen carcelario en Madrid

El delegado especial de Prisiones ha dispuesto que a partir de mañana se restablezca provisionalmente la comunicación oral y escrita con los detenidos en las cárceles de Madrid.

Salvamos un cuadro de Rubens

Madrid.—Un periódico pide al Director de Bellas Artes se ponga a salvo el cuadro de Rubens, Marqués de San Andrés, respetado por las bombas y el fuego en el templo de San Andrés de los Flamencos. Para sacar el cuadro se necesitaría una autorización de la embajada de Bélgica en Madrid. Los alumnos de la Asociación Profesional de Bellas Artes, afectos a la F. U. E., realizan gestiones para que se salve esta obra de arte.

El gran artista Pau Casals, en Praga

JNA FELICITACION DE JIMENEZ ASUA

Ginebra.—Mañana llegará a ésta, donde dará un concierto, parte de los que ya están agotadas las localidades. el gran violonchelista español Pau Casals, cuyo hogar, después del concierto, se celebrará una recepción en el Consulado español. Pablo Casals está recorriendo en triunfo las capitales europeas de su predilección. Ayer, en Praga, dió otro concierto con gran éxito, y nuestro ministro en Praga señor Jiménez Asua, le felicitó, tanto por su arte incomparable como por la labor cultural que realiza en presencia de España.

Para la historia de la rebelión fascista

El conde Rossi, con sus esbirros, sigue siendo el "amo" de Mallorca.—Hasta se permite el lujo de fusilar a los propios falangistas

Por noticias recibidas de Palma de Mallorca se sabe que la noche del día 6 de septiembre aparecieron muertos asesinados en las calles de la capital de las islas, 174 personas. Entre ellas estaba la familia de José Ferrando, marido y mujer y dos hijos. Uno de éstos tenía siete años, y lo mataron después de pasarse varias horas llorando junto al cadáver de su madre. También estaba el de un tal Martínez, secretario de un Sindicato de la U. G. T., por haber ido a recoger al pequeño. Le pegaron cuatro tiros y lo llevaron, gravemente herido, a morir en la antigua Casa del Pueblo, hoy cuartel general de Falange. También fue fusilado Domingo Gutiérrez, falangista. Lo mató un oficial italiano del buque «Nereide», por haber protestado con motivo de los insultos de que este mismo oficial había hecho objeto a una hermana suya. Ni que decir tiene que también quedó impune este crimen.

A la mañana siguiente se rindió un homenaje al conde Rossi, gobernador general de las Baleares. Desfiló el ejército falangista. En el terreno militar, la mayor parte de los nombramientos han recaído en italianos. En el civil se han dado cargos a muchos miembros de la antigua nobleza.

Debido a esto, se produjeron incidentes y se habló mucho de la postergación de que se hacía objeto a los falangistas y a los afiliados a otras organizaciones de derecha. Pero los italianos se impusieron, y las Baleares están totalmente sometidas a una potencia extranjera. El 12 de noviembre, después de los intentos de desembarco en algunos puntos de la costa brava, estalló una bomba potente en el momento en que pasaba por la avenida del marqués de Ceniza, el jefe de la aviación de Mallorca, Cerelli, quien resultó gravemente herido. Como se dijese que había sido arrojada desde una casa cercana, fue detenida una familia. El padre fue fusilado y el hijo, afiliado a Falange, fue llevado a un campo de concentración. En el pueblo de Felanitx, por creer unos aviadores que de la casa conocida por «Pies Anchos», de un pesador de Puerto Colón, había salido un grito hostil y vejatorio para Mussolini, se le hizo volar con dinamita. A una mujer, Dolores Mir, la vaciaron los ojos. A muchos obreros que se negaron a levantar la mano en saludo fascista, se les amputó públicamente. Sólo circula el papel moneda italiano. No tiene ningún valor la moneda española, que fue recogida en los primeros momentos.

Debido a esto, se produjeron in-

A la memoria de Pablo Iglesias

Conmemorando el 11 aniversario de su muerte

Madrid.—Ayer mañana, a las diez y media, en el Monumental Cinema, se ha celebrado un acto organizado por la Agrupación Socialista Madrileña, para conmemorar el 11.º aniversario de la muerte del apóstol del socialismo, Pablo Iglesias. El local se encontraba totalmente lleno, y los oradores fueron objeto de grandes aplausos cuando se refirieron a la heroica resistencia del pueblo de Madrid, que ha de conducernos a una victoria.

Por el Arte de Imprimir habló el compañero José Lóez, quien al exaltar la figura de Pablo Iglesias dijo que con su conducta había dado ejemplo al mundo entero.

A continuación leyó unas cuartillas uno de los jefes de la Columna Internacional, quien hizo un caluroso elogio de Pablo Iglesias, que tenía—dijo—una perfecta visión en materia internacional. Las naciones extranjeras tienen una deuda con este hombre, que organizó al obrero para que luchara contra el capitalismo y la tiranía.

Rodríguez Mendizábal dijo que en estos momentos históricos asistimos al derrumbamiento de la vieja España, llena de podredumbre, para levantar otra en la que respaldanza la justicia social.

Luego habló Carlos Iribarria. Hizo un emocionante relato de la destrucción de los pueblos que se encuentran bajo las plantas de los representantes del fascismo internacional.

Al levantarse a hablar Margarita Nalzen, el público le hizo objeto de una prolongada ovación.

Los rebeldes han atacado fuertemente por el sector de Valdemorillo

Y por enésima vez han tenido que replegarse

Durante toda la noche hemos escuchado tiros bastante intensos en los frentes cercanos a Madrid.

A las cinco de la madrugada el combate se formalizó, oyéndose el estrépito de las diversas máquinas de guerra que se emplean en esta lucha con tanta profusión.

Entre los diversos sonidos y detonaciones destacaba de vez en cuando el cañón con su voz potente de mando.

Entonces se acalaban, obedientes, los fusiles, pero al poco rato de nuevo surgían los ruidos y tañidos hasta que otra vez el cañón imponía silencio.

Pero donde el cañón ha hecho más presión en esta madrugada ha sido en el sector de Valdemorillo.

A las cinco de la mañana se inició por parte de los rebeldes un ataque fuerte, utilizando artillería, fusiles, ametralladoras, tanques, bombas de mano, cohetes luminosos; en fin, otra vez ha vuelto el enemigo a sacar la cara de los truecos.

La relativa inactividad de los fasciosos ha terminado. Como ya anunciábamos en reciente crónica, al enemigo le urge el ataque decisivo sobre Madrid antes de que las nieves dificulten el abastecimiento de sus tropas, inmovilizándolas en sus posiciones del semicirculo de Madrid.

Hoy, por de pronto, el día tiene todo el tinte gris de las jornadas invernales.

Le lisa el horizonte y

El frío se hace sentir con intensidad. Nuestros defensores se aprestan a sufrir y vencer los inconvenientes de la estación, como esta mañana resistieron primero y rechazaron después el aparatoso ataque de los mercenarios en Valdemorillo.

A las siete de la mañana el enemigo hubo de retirarse a sus bases con bajas vistas, dejando en nuestro poder algún material guerrero.

En Madrid la media jornada matutina ha transcurrido en paz. Ni siquiera hemos oído ese cañón que se venía dedicando a meter en nuestras calles y nuestras casas las granadas de metralla.

De Cataluña

UN MITIN DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS

Barcelona.—Ayer mañana, en el Cine Rodó, de la calle de Provenza, se celebró un mitin organizado por las Juventudes Libertarias de Las Cortes. Hubieron las camaradas Sosu, Berti, Sanchez y Briones. Todos ellos pusieron de manifiesto la imperiosa necesidad de no dar tregua al enemigo en la lucha entablada contra el fascismo, a fin de lograr su completo aniquilamiento. Defendieron también la unión de todos los trabajadores que forman el frente antifascista, hasta conseguir la obra común que todos nos hemos impuesto de vencer al ene-

mito. Agregaron que la C. N. T. y la F. A. I. no tienen el propósito de dirigir la Revolución una vez ganada, sino que entienden que ésta debe ser obra de todos los partidos proletarios y no exclusivamente de uno solo.

La crisis de la Generalidad

Se cree que el nuevo Gobierno lo presidirá Companys

Barcelona.—Se da como seguro que el nuevo Consejo de la Generalidad que se formará mañana lo presidirá don Luis Companys, quien al propio tiempo será consejero delegado.

El presidente de la Generalidad celebró esta mañana varias conferencias telefónicas con personalidades políticas y sindicales.

Se ha observado hoy poca actividad en el Palacio de la Generalidad.

El presidente recibió, únicamente, al señor Tarradellas y al consejero de Seguridad Interior, que se supone le habrá dado cuenta de efecto que haya producido en los centros de Esquerra el resultado de los gestiones realizadas ayer por el presidente.

Noticias breves de Barcelona

La autoridad ha denunciado y recogido el semanario «Fornis», por la publicación de unas fotografías consideradas sediciosas.

El director del periódico, Fernando Piquer, ha sido puesto a disposición del Tribunal Popular.

En la montaña de Montjuich ha sido detenido Oscar Barriere, fascista, que ha pasado a disposición del Tribunal Popular.

Por sus actividades contra el régimen se han perfeccionado otras detenciones también, entre ellas la de Amadeo Cortarela, tesorero de las Conferencias de San Vicente de Paúl.

Los Cuerpos de Seguridad y Asisto de Cataluña han destinado dos días de haber, que importan 81.000 pesetas, a las víctimas de la guerra.

En los Pirineos catalanes se ha desencadenado un violento temporal de viento y nieve. Desde Vich hasta Barcelona, el temporal de neblina dificultó los trabajos con varios miles de ciudadanos.

Dicen de Lérida que en el teatro Goya, de Caspe, se ha celebrado un acto organizado por el Partido Comunista Español. Hicieron uso de la palabra José Durán, Federico Melchor, Sobrino, Del Burro y «Pasionario». Esta ha pronunciado un discurso vibrante diciendo que deben continuar unidos todos los partidos y organizaciones que integran el bloque antifascista y que hay que dejar a los campesinos en completa libertad, sin coaccionarlos, ya que en este caso se produciría entre ellos una desmoralización que constituiría un grave daño para la consecución de la victoria en la guerra.

El «Diario Oficial» de la Generalidad publica una orden de Economía creando la Comisión organizadora de la Semana del Niño, que se celebrará en Cataluña la primera semana del año 1937, y tendrá por objeto la organización de exposiciones de juguetes y de actos y fiestas en favor de los niños refugiados e internados en las instituciones de Asistencia Social.

El comisario general de Orden público recibió a los periodistas, y refiriéndose al rumor que circuló sobre un supuesto atentado contra el consejero Comorera, manifestó que de las investigaciones policíacas se desprende que no hubo tal atentado. Lo ocurrido fue que cuando regresaba en automóvil de Grandollers el señor Comorera, en la carretera de Mollet una patrulla que ignoraba quién ocupase el vehículo, le dio el sitio, y como no se detuvo, hizo dos disparos, uno de los cuales fue a incrustarse en el coche. El chófer ha declarado que no oyó el silbato de la patrulla.

En la cárcel se vio la causa contra Gaspar Gil y Agustín Alvaerod, acusados de haber participado en el movimiento fascista. El segundo ha sido condenado a la pena de muerte, y Gaspar a la de reclusión perpetua.

Los dos habían pertenecido al Sindicato Libre.

Reunidos en Asamblea los delegados de Acción Catalana Republicana, acordaron proclamar su deseo de hacer respetar los intereses de la mancomunación catalana en la nueva estructura social que se elabora, por ser esto un deber esencial de justicia y de lealtad hacia una clase que en todo momento ha dado apoyo entusiasta a todos los movimientos libertadores y sin la decidida colaboración de la cual toda la revolución sería estéril; y saludar a Luis Companys, presidente de Cataluña, a la máxima presentación de nuestro pueblo y a la figura símbolo de la lucha contra el fascismo.

El ex ministro Nicolau D'Olier declaró en la Asamblea que la revolución ha destruido el tipo bur-

La voz de España en la Sociedad de las Naciones

LOS ACUERDOS DEL CONSEJO

Ginebra.—La proposición aprobada unánimemente por el Consejo de la Sociedad de las Naciones, dice así:

«Primero.—El Consejo ha sido llamado para examinar una situación que, según los términos del artículo 11 del Pacto, afecta las relaciones internacionales y amenaza, por consiguiente, perturbar la paz o la buena inteligencia entre naciones de que la paz depende.

Considerando que esa buena inteligencia debe ser mantenida sin consideraciones al régimen interior de los Estados; recordando el deber que les incumbe a todos de respetar la integridad territorial y la independencia política de otro Estado, de ver que en lo que concierne a los miembros de la Sociedad de Naciones, ha sido reconocido por el Pacto.

Afirma que todos los Estados están obligados a abstenerse de intervenir en los asuntos interiores de otro Estado.

Segundo.—Considerando que la creación de un Comité de no Intervención y los compromisos con tal objeto, se inspiran en los principios arriba mencionados.

Informado de que dicho Comité intenta hacer más eficaz su acción por el establecimiento de medidas de control, cuya necesidad aparece cada día más urgente.

Recomienda a los miembros de la Sociedad de Naciones, representados en el Comité de Londres, que procuren por todos los medios hacer tan riguroso como sea posible el cumplimiento de no intervención, y adopten las medidas apropiadas para asegurar sin tardanza un control eficaz en la ejecución de dicho compromiso.

Tercero.—Ve con simpatía la acción iniciada por el Reino Unido y Francia para evitar el peligro que la prolongación del actual estado de cosas en España, hace correr a la paz y a la buena inteligencia entre las naciones.

Cuarto.—Reconoce que existen en relación con la presente situación problemas de orden humanitario, y es de desear que se ejerza una acción internacional, directa y verdadera en el más breve plazo posible.

Reconoce, además, que para la reconstrucción de España es de desear asimismo una asistencia internacional y que se utilicen para tales fines los servicios del Secretario General de la Organización de las Naciones.

PALABRAS DE ALVAREZ DEL VAYO

Ginebra.—Después de la lectura del proyecto de resolución, el representante de España, Alvarez del Vayo, hizo esta declaración: «He aceptado complacido el último párrafo de la resolución del Consejo de la Sociedad de Naciones porque éste es el resultado de un cambio de impresiones entre los miembros del Consejo.

Una acción internacional en territorio español sólo puede existir conforme a las prácticas constantes del Consejo en materia de colaboración técnica a petición expresa del Gobierno español.

Yo quiero, en fin, añadir—terminó diciendo—que como la acción del Consejo no acaba con la cuestión planteada, el Gobierno español se reserva el derecho, en el caso que las circunstancias lo exijan, de pedir al Consejo que continúe el examen de la cuestión.»

INTERVENCIONES DE PAISES AMERICANOS

Ginebra.—Una vez aprobada la resolución del Consejo, el presidente Edwards solicitó permiso para hablar como delegado de Chile, para pedir al representante de España que, considerando desde un punto de vista humanitario la situación en que se encuentran los miles de hombres y niños acogidos en la embajada de su nación en Madrid, se haya cuanto sea posible por mejorar sus condiciones de vida.

El representante de Bolivia, recordó la tradición americana de este derecho de asilo, fundado precisamente por la hidalgía transmitida por España. Recordó la popularidad de que goza en su país Alvarez del Vayo, que se ocupó del problema del Chaco, y se asoció a las palabras del representante de Chile.

Alvarez del Vayo contestó que estaba dispuesto a examinar con toda atención, en cada caso, las diversas cuestiones que suscitan el problema en relación con cada Estado.

LA ACTIVIDADES DE ALVAREZ DEL VAYO Y FABRIAS

Ginebra.—El ministro de Estado, Alvarez del Vayo, se ha ausentado por unas horas de Ginebra para reunirse con el monarca de sus hijos, cerca de Berna.

También se ha reintegrado a la capital de la Confederación, Fabrias, que, probablemente, inter-

guesta capitalista, no debe tolerarse que a su sombra nazca un odio nuevo rico. Proclamamos que no se deben permitir persecuciones por ideas, que se llevan a cabo en nombre del antifascismo por grupos de la extrema izquierda.

Patricia.

vendrá en nombre de España en las próximas sesiones del Consejo, dedicadas a la cuestión en vigor del Pacto, que comienzan mañana, coincidiendo con las correspondientes en el Consejo extraordinario a la demanda de Turquía en relación con la cuestión franco-siria.

Alvarez del Vayo tiene la intención de regresar mañana mismo. Es posible, sin embargo, que antes de su llegada a España celebre alguna que otra entrevista de carácter privado, en que se afirme de manera indudable la posición que con tanta firmeza como entileza ha sabido mantener en torno a la Mesa del Consejo.

IMPRESIONES MUY FAVORABLES AL GOBIERNO ESPAÑOL

Nadie duda ya de la realidad del triunfo del Gobierno español en el ambiente diplomático, tan susceptible a las impresiones directas y aún opuestas que las circunstancias ofrecen en el desarrollo de los sucesos.

El equívoco de la «mediación» ha quedado por completo desvanecido en el ánimo de los que creyeron poder levantar sobre esa confusión un sistema de armisticio; mediación en modo alguno ha podido querer decir nunca para oídos españoles intento de conciliar cosas tan inconciliables como la firmeza del Gobierno en punto a su legitimidad y la osadía de los rebeldes envaletonados, ya que no en el campo de batalla, en el de la Prensa dirigida por los países autoritarios en que se apoya su debilidad; mediación puede significar en todo caso para el Gobierno español la inteligencia que puedan establecer Inglaterra y Francia con sus buenos oficios para hacer entender a Alemania e Italia, ya que Portugal no juega si no como peón decididísimo de aquella, la justicia irremediable de nuestra causa.

Ha quedado bien patente que el Gobierno de la República española, en su deseo de alzar del resto de Europa el peligro atroz de la guerra a que se ha visto llevado nuestro pueblo indefenso, acude a la Sociedad de Naciones en demanda, no de intervención en nuestros asuntos interiores de que es la rebelión militar culminación subversiva de una clase llamada a desaparecer como tal casta social, en fin, para convertirse en el brazo armado de la nación republicana constituida; sino de advertencia legítima, cuando no oportuna, en el momento crítico de nuestra existencia.

El éxito más señalado de nuestro ministro de Estado ha consistido en señalar al desdichado internacional de Francia e Inglaterra, como principales interesadas, la evidencia de una guerra, de hecho producida por agentes exteriores del imperialismo autoritario, no sea de un conflicto interior en el país que le parece más propio a sus intenciones.

Desde luego se estima que el Comité de Londres verá reforzado su esfuerzo en tanto en cuanto Francia e Inglaterra se propongan verdaderamente lo que España y la Unión Soviética no habían dejado de solicitar resignadamente: además al deseo de paz, no obstante su protesta de principio contra el hecho de la no intervención.

Es decir, que si verdaderamente ahora se intenta reforzar por medios eficaces la no intervención, haciéndola efectiva, la República española se verá ayudada en sí misma por su propio esfuerzo, como no ha dejado de decir desde el principio de la contienda que se ha visto obligada a padecer, a resistir, y desde el primer momento a vencer.

AZCARATE REGRESA A LONDRES

Ginebra.—Probablemente regresará mañana a Londres nuestro embajador Pablo Azcarate.

La situación de España ante el mundo

La contestación de Alemania al requerimiento francoinglés

París.—Una agencia publica una referencia de la contestación dada por Berlín al ofrecimiento de mediación franco-británica.

En este Memorandum el Gobierno alemán dice que es necesario hacer todo lo posible para evitar que el conflicto español se extienda al resto de Europa.

Trata el tema del envío de voluntarios, pronunciándose por el establecimiento de un severo control.

Finalmente expresa su simpatía por una acción que ponga fin a los combates; dice que al reconocer a la Junta de Burgos lo ha hecho por creer que los generales son los únicos que deben representar al pueblo español; dirige ataques rudos al Gobierno legítimo de España y termina ofreciendo su colaboración a la mediación con algunas reservas que no son debidamente concretadas.

LA ACTIVIDAD DE LOS AGENTES DE HITLER EN ESPAÑA

Madrid.—El delegado de la Asociación Jurídica Internacional de

París, Mr. Forzacci, ha presentado especialmente un edoecio completo de la actividad de los agentes de Hitler en España, durante estos últimos años, actividad especialmente dirigida desde las Embajadas y los Consulados a través de las casas comerciales alemanas a todas las actividades españolas. Son por demás interesantes las fichas correspondientes a las subvenciones de Pransa.

LOS ALEMANES BUSCAN PRETEXTOS PARA SUS ENVIOS

Moscú.—Según un telegrama de Odessa, la información publicada por una oficina alemana hablando del acuerdo soviético de intensificar el envío de armas y municiones a España no es más que una vil calumnia.

Tal noticia, lanzada por la Oficina alemana no tiene otro fin que encubrir los envíos ya conocidos de aviones, almagamos y tropas, que Alemania viene efectuando a los rebeldes españoles.

BAJA MORAL DE LAS TROPAS DE ARANDA

Hendaya.—Según informes del frente de Gijón, la moral de las tropas de Aranda es muy baja y aumentan constantemente las deserciones.

Se asegura que ha sido asesinado el capitán de la meaja que opera en Grado, Pita Romero, y que el coronel Martín Alonso está herido.

La lluvia y la niebla, intensísima en Asturias, tienen paralizadas las operaciones.

LEON BLUM PROPONE EL DESARME A ALEMANIA

Londres.—El periódico «News Chronicle» publica unas manifestaciones de Blum, en las que éste se declara dispuesto a ayudar a Alemania económicamente en el caso de que ésta se halle dispuesta a desarmarse dentro de los límites que se sean fijados.

Refiriéndose al pacto franco-soviético, dice que sería innecesario si la S. de N. funcionase con toda eficacia.

Del Extranjero

DESMINTIENDO UNA INFORMACION REFERENTE A CHINA

Moscú.—Con motivo de la insinuación hecha por un periódico japonés y transmitida por la agencia «Domestic Press», según la cual Sue-Liang había firmado un Gobierno con el apoyo de la U. R. S. S. y concertado después una alianza ofensiva y defensiva con ésta para declarar que tal información carece de todo fundamento y es, por tanto, totalmente falsa.

LOS ITALIANOS FUSILAN AL HIJO DEL RAS KASSA

Roma.—Comunican de Addis Abeba que el ras Ousse Kassa, hijo del célebre ras Kassa, que se sometió a Italia y después organizó una partida que atacó un puesto italiano, ha sido fusilado luego de ser derrotadas las fuerzas que mandaba en un combate en el que fue hecho prisionero.

SUCESOS

En el Hospital provincial han sido ingresados los siguientes heridos:

José Zamora, que en el pueblo de Mingamilla resultó con quemaduras en la mano derecha, brazo y mano izquierda, de pronóstico grave.

Josefa Oliver Sanz, con la fractura completa de la tibia por su extremidad inferior, producidos por una caída grave.

Saturino González González, guardia de Asalto, que en el cuartel se le disparó el arma, resultando con una herida en el brazo derecho, grave.

El cadáver de Luis Delapré pasa por Valencia

En la madrugada de hoy llegaron a Valencia, procedentes de Madrid, los restos del infortunado Luis Delapré, redactor de «Paris-Soir», que, como se sabe, pereció a causa de las heridas que los fascistas le causaron cuando en un avión de la embajada francesa se hallaba a la altura de Guadalupe, en su viaje a la capital de la República.

El cadáver de Delapré fue acompañado desde Madrid por el director de la Agencia Havas, Cristóbal Ozanne, y por un redactor de «Paris-Soir», compañero de Delapré.

A las once y media de la mañana fueron depositados los restos del periodista parisino en un furgón del ferrocarril, para ser conducidos a París. Hasta esta capital acompañarán al cadáver los dos periodistas citados.

PIKMENTINE.—Tinta para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

MENTOSELINA DR. GREUS

Cura rostrados nasales. Farmacia Plaza Santa Catalina, 4

Ayer, en el teatro Principal

Se celebró el gran acto organizado por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética

¿Cómo es la U. R. S. S.?--¿Cómo se piensa en la U. R. S. S.?--¿Qué opinión tiene el proletariado soviético del momento español?

En la mañana de ayer se celebró en el teatro Principal el gran acto organizado por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética...

ENCARNACION SIERRA

Tras un fraternal saludo del pueblo soviético y un ofrecimiento de ayuda hasta el triunfo final...

JUAN PEIRO

Cerró los discursos el ministro de Industria, Juan Peiro, diciendo que el homenaje en honor a Rusia es justo para el pueblo que más desea la libertad del nuestro...

¿Debe disolverse el Partido Sindicalista?

Ayer dió Angel Pestaña, en Apolo, una conferencia sobre el momento político actual

El teatro Apolo presentaba un aspecto magnífico, viéndose completamente lleno de público, pues el tema de la conferencia había despertado interés...

MANUEL DEL RIO

Marcó el ejemplo del pueblo ruso para que lo imitemos nosotros. Describió la simpatía hacia España, ya desde la travesía en el barco...

Sobre la alimentación del pueblo soviético, dijo que es excelente y abundante...

Un detalle importante: En el recorrido Moscú-Odesa, 1.200 kilómetros, en todas las estaciones fueron acogidos con flores, y hasta en las más pequeñas aldeas se les saludó entusiásticamente...

Describe el entusiasmo recibimiento en Moscú, y el desfile militar y civil en la Plaza Roja, todos en pie, menos la delegación española, a la que se dio asientos, y su asistencia al teatro de la Opera, cuyo ingreso íntegro se destinó a España...

Habló de su visita a las fábricas, algunas de ellas con 25.000 obreros; con una producción enorme y con ganancias de 400 millones de rublos anuales...

Recomendó la unión y la disciplina, por ser lo que ha dado el triunfo al pueblo ruso...

En este momento entró en el teatro una representación de la Brigada Internacional, que fue acogida con grandes aplausos y el canto del Komintern, himno de la familia con la que vivió, viniéron las rozaduras. Se nos trató crudamente, adjudiándonos los peores adjetivos. Hasta se nos llamaron todos los ataques y llamadas, convencidos de la verdad...

EMILIANO PASCUAL

Describió su asombro ante la plaza Roja, algo sorprendente y conmovedor...

Afirmó que si cualquier país fascista atacase a Rusia, sería destruido, y describió un desfile militar, que lo dió la impresión de algo insuperable y poderoso...

Alude a las muchas atenciones recibidas, señalando la asistencia del Gobierno ruso a todos los actos en que interviene el Pueblo...

Describe las conversaciones de la delegación española, para pedir al Gobierno soviético la ayuda a España, y señala los agasajos que le dedicó el Pueblo ruso, que siente el problema de España como propio...

«Vuestra lucha es la nuestra—dicen—, y muchos millones de rusos os ayudarán a conseguir la victoria»...

Relató su viaje a Odesa, y sus visitas a varias fábricas, entre ellas la de la hoz y el martillo, una de las más importantes...

Se expresó, en fin, con gran claridad, dando la impresión exacta de esta misión al obrero ante horizontes completamente nuevos y desconocidos...

Se le oyó con simpatía; se subrayó a veces su frases ingenuas...

rusos y el progreso de la nación soviética en estos momentos. Se acogió esta lectura con aplausos.

recoger algo que llega al alma, y es que Rusia siente nuestra guerra y nuestra revolución, aún más que España. Rusia se sacrifica más que nosotros mismos, pues aquí los obreros reducen la jornada, mientras allí, como en México, las aumentan para nosotros...

En Rusia la disciplina está por encima de todo. Y eso es anarquista, pero sé que hay momentos en que la disciplina se impone, o ha de ser impuesta. (Gran ovación.)

No hablo así buscando aplausos, sino porque la disciplina es la victoria, y lo contrario es la esclavitud.

Aplastaremos al fascismo, a pesar del exceso de comités... (Gran ovación y vivas que se reproducen varias veces.)

Y aplastaremos a los que quieren intervenir en nuestra Historia, con el triunfo de las libertades.

España va a abrir un nuevo ciclo histórico, y será indigno que lo desaprovechemos por no saber verlo.

Acabó recomendando transigencia para poder convivir los elementos de izquierda y vencer al fascismo. Por encima de todos hay un interés: La Libertad.

¡Viva la Libertad!

Se le dedica una gran ovación, y terminó el acto con la interpretación por la banda de La Internacional y el Himno de Riego.

que tienen como única misión la defensa de los intereses de la clase trabajadora. Por eso el Partido Sindicalista vino a encauzar políticamente el esfuerzo de los trabajadores, exigiéndoles una afirmación política, aparte de la sindical.

Los que nos reprochaban, han tenido que situarse en nuestro sitio, y es que en la vida hay necesidades del momento de las que no se puede prescindir, como la que obligó a elementos sindicalistas a aceptar puestos en la dirección del País.

Habla de los inconvenientes que surgieron en el supuesto de que todo el poder fuese a manos de los Sindicatos...

La vida tiene un ordenamiento—sigue—; hace falta una disciplina social. La disciplina no es norma, nunca de una agrupación sindical, en cambio la disciplina es una necesidad que hay que buscar en los cuadros políticos donde todas las ideas sean homogéneas.

Comenta la lucha del momento y pregunta: ¿Cuándo se gana la guerra, qué estructuración se dará al País? La que quiera la mayoría es un poco vago. ¿Qué van a hacer entonces las organizaciones?

Tienen que construir un partido. Por eso cuando se nos ha planteado el problema de disolución del Partido, lo hemos pensado. Ese movimiento crea modalidades políticas. ¿Puede el Sindicato hacer labor sindical y política? No. Hace falta el organismo. Y cuando el tiempo nos ha dado la razón, ¿vamos a renunciar a nuestra labor?

Hemos pensado que no era momento de disolver el Partido, sino de decir a estos camaradas que no somos nosotros los que hemos de ir a vosotros, sino vosotros los que debéis venir con nosotros. Son las realidades las que se imponen.

Terminada la guerra, hay que luchar. Pero no por el predominio de uno sobre otros, sino para reconstruir lo que el enemigo destruyó y lo que nos obligue a destruir.

¿Para triunfar una tendencia sobre otra, habría que luchar unas contra otras para estructurar una nueva España? En ese caso, dejémos de luchar hoy por que sería muy doloroso. Hay que unir nuestro esfuerzo y nuestro sacrificio.

Habla de que muchas posiciones que consiguió el Partido Sindicalista en el terreno político se fueron arrojadas por organizaciones más fuertes, pero no olviden las organizaciones en las que se hace auto de fe para el ingreso en ellas, y

Información general de España y del Extranjero

Otra criminal hazaña del fascismo internacional

Un submarino extranjero torpedea y hunde a otro leal

Con el «C-3» se han perdido 39 hombres, incluso el propio comandante

El sábado, a las ocho de la noche, fué facilitado por el ministerio de Marina y Aire el siguiente parte:

«Esta tarde, a las dos y media, y a la altura de Málaga, fué torpedeado por un submarino, evidentemente extranjero, el submarino «C-3», afecto a la flota republicana. El «C-3» se hundió.

Hasta ahora sólo se tiene noticia de que se hayan salvado el capitán de la Marina Mercante Agustín García Viñas y los marineros Isidoro de la Orden Ibáñez y Asensio Lidón Jiménez. Los cuales han quedado hospitalizados en Málaga a bordo del buque «Artabro».

La tripulación del «C-3» la componían cuarenta y siete hombres.

Posteriormente nos ha sido facilitada la siguiente información:

Málaga.—El corresponsal de la Agencia Ebus fué una de las primeras personas que se enteró el sábado, en Málaga, del hundimiento del submarino «C-3».

Por causas ajenas a su voluntad, fácilmente comprensibles en los actuales momentos, no pudo dar entonces, como era su propósito, la correspondiente información. Ahora, debidamente autorizado, puede hacer el siguiente relato de los hechos:

El submarino «C-3» se hallaba a las dos y media de la tarde del día 12 de diciembre prestando servicio de vigilancia en la costa, a unas diez millas de Málaga.

Toda la tripulación se hallaba en el derrumbamiento de los grandes.

Dice que en el Poder se encuentran reunidas tres concepciones económicas y parte de la política que se está haciendo. Como el respecto al pequeño campesino y otras cosas programadas del Partido Sindicalista, siente el orgullo de que

Poco a poco nos van eliminando, pero ¿qué importa, si poco a poco se visten aquellos que no tenían traje?

«Debe disolverse el Partido Sindicalista? Nosotros decimos que no, y aunque se nos cierre el paso nos es igual mientras se vayan haciendo cosas que figuren en nuestro programa. Cuando esto acabe hemos de tener la satisfacción de ver en nuestro partido a los que ahora nos combaten.

Yo confío al tiempo, trabajando y laborando y esperando que cada momento la solidez de nuestro partido se haga indestructible.

Habla del temperamento de los países y comenta lo ocurrido con el príncipe de Gales. En España hubiéramos ido a tiros por si se casa o no, y sin embargo los ingleses lo han resuelto nombrando otro rey. Cada pueblo tiene que recoger lo fundamental de las doctrinas y adaptarlo a su temperamento.

Habla de lo que son algunas organizaciones sindicales y termina su conferencia, que ha resultado brillante, dando unas consignas.

Dice a todos los republicanos que deben estar orgullosos de haberse superado en su actuación, pero que el campo republicano va siendo poco para los avances sociales de España. En el Partido Sindicalista serán bien recibidos, pero si van a otros partidos también los profesaremos igual estima.

Sindicalmente, en la U. G. T. o C. N. T.; políticamente, en nuestro partido, dice.

Hoy a luchar por el triunfo de esta guerra civil y cruel y por el triunfo de la nueva España, mañana.

Una gran ovación premió las palabras de Pestaña.

Suma «La Internacional», que es escuchado por el público puesto en pie y con el puño en alto, y termina el acto.

laborando en los diversos puestos del barco.

El comandante del buque, alférez de navío Antonio Abona, se hallaba en la torreta en unión del capitán de la Marina Mercante Agustín García Viñas, afecto al servicio de la Marina de Guerra; el marinero Isidoro de la Orden y el fogonero Asensio Lidón y el cabo enfermero Francisco Fuentes.

Cada uno de ellos observaba un punto distinto del horizonte para descubrir la presencia de cualquier buque fascista que pudiera presentarse y que se proponían perseguir o de alguna unidad leal a la que hubieran de prestar protección.

Sintieron de pronto una tremenda conmoción en el buque y que éste se hundía rápidamente.

Según pudieron luego comprender, el submarino acababa de ser torpedeado.

Los cinco hombres citados se hundieron hasta unos treinta metros de profundidad.

El capitán mercante García Viñas y los marineros De la Orden y Asensio, buenos nadadores, lograron salir a flote; no así el comandante del buque, así como el

resto de la tripulación, que se ahogaron.

El submarino se hundió de proa. La presión del agua impidió que pudiera abrirse la compuerta de la escotilla.

Por ello, ninguno de los hombres que se hallaban en el interior pudo salvarse.

El capitán García Viñas y los marineros de la Orden y Lidón estuvieron nadando hacia este puerto hora y media, hasta que los recogieron varias embarcaciones que salieron en el momento en que desde Málaga se apreció con algo anormal había ocurrido en el sumergible.

A Málaga llegaron «extenuados». Han tenido que guardar cama a bordo del buque hospital «Artabro», donde se hallan convalesciendo y magullados, pero afortunadamente fuera de peligro.

La tripulación del buque la componían 45 hombres.

Se han salvado los tres citados más el capitán de la Marina Mercante Manuel Sanjurjo, que era agregado, como García Viñas; el marinero José Miguel Gómez y el fogonero José López Santa María, que se hallaban en tierra con permiso.

Así, pues, los desaparecidos son treinta y nueve.

El lugar en que se hundió el buque tendrá unas noventa brazas de profundidad.

Durante toda la tarde varios buques han estado hoy explorando el sitio del suceso y no encontraron ni los cadáveres ni resto del submarino.

El capitán García Viñas es de Luanco (Asturias), el marinero Isidoro de la Orden de Cabo de Palos (Huelva) y el fogonero Asensio Lidón de Orihuela, los tres sota-

nales de las naciones». Y ahora el viejo que lo ha entendido, suelta un taca y lo subraya con un ademán gráfico, encogiendo, menos uno, los dedos de una mano.

da patente de héroes a cuantos vimos fusil al brazo en parapeños y trincheras; pero a pesar del tiempo se siguen los nuestros desajando por descubrir el enemigo a través de la tupida cortina de agua que impide la visión a treinta metros de distancia.

La vida se hace allí en el interior de los parapeños y en los magníficos refugios que brindan las casas abandonadas.

Se han formado animadas tertulias en torno a los braseros y en las cocinas. En una de ellas se habla nada menos que de Ginebra. Se emiten juicios y opiniones que oíría complacido nuestro ministro Alvarez del Vayo. Surge el tema del supuesto propósito de alguna potencia de que en España se celebrara un plebiscito, y entonces los milicianos rechazan indignados tal sugerencia. Uno dice: «¿Un plebiscito? ¿Qué más plebiscito que las elecciones del 16 de febrero? ¿Se hicieron nunca unas elecciones que tuvieran más carácter de plebiscito? ¿No gobernaban ellos entonces? Y el mismo que formula esas preguntas se contesta diciendo: «Mandaban ellos y perdieron con todos sus millones y toda su Guardia civil».

Entra en aquel momento un muchacho que había de ser relevado en el puesto de centinela. Apenas se tendra 16 años. En la gorra lleva las iniciales «J. S. U.».

Se agrega a la tertulia y dice con energía: «Un plebiscito lo ganaría nosotros. Pero no es esta hora de paños calientes ni de pasteleos. Nada de plebiscitos. Para eso no hemos venido a jugarlos la vida, y muchos la perdieron, y acaso la perdamos nosotros. Yo por mi parte sé lo que tengo que hacer. Lo sabemos todos. Los aplausos».

Tercia ahora un miliciano que friará ya en los 50 años, y pregunta: «¿Qué es eso de la Sociedad de Naciones? ¿Es la que manda más?»

Otro miliciano explica confusamente lo que es el organismo de Ginebra, y el viejo no lo entiende. Vuelve a intervenir el joven de las iniciales en la gorra. Después de otras explicaciones, rudo, termina por decir: «La Sociedad de Naciones es una cosa así como la patro-

Una distinción a Del Río Hortega

La Sociedad Cubana de Biología, de acuerdo con su Gobierno, ha nombrado socio de honor a don Pio del Río Hortega.

Un atentado frustrado contra el consejero de la Generalidad, Juan Comorera

En su sección de última hora, «Trebals» daba cuenta ayer de un atentado frustrado de que se quería hacer víctima al consejero de la Generalidad Juan Comorera. Dice así:

«Esta madrugada, a las dos y media, cuando nuestro camarada Juan Comorera regresaba de un mitin celebrado en Granollers, al pasar por Mollet fué torpedeado el coche de la Generalidad en que iba nuestro estimado compañero. Afortunadamente, y a pesar de que un proyectil dió de pleno en la plancha del coche, no tenemos que lamentar ninguna desgracia; pero resulta muy sospechoso que a pesar de ir tres coches en la comitiva, sólo fuese agredido el del consejero de Servicios públicos.

Ni que decir tiene, cómo celebramos que nuestro camarada y acompañantes hayan resultado ileso de este llamados incidente, en espera de que ulteriores averiguaciones—para las cuales han si-

Naranjeros

Se vende de ocasión una máquina de limpiar y clasificar naranja, nueva y en estado de perfecto funcionamiento.

Razón: ELECTRA VALENCIANA, calle María de Molina, número 2, VALENCIA.

Advertisement for cinema screenings: Todos los días se proyectará con gran éxito en los cines Olympia - Capitol - Lírico - Tyris - Gran Via Coliseum - Doré - Popular - Valencia. Una interesante película, en la que se hacen resaltar los actos más destacados con motivo de las fiestas del XIX Aniversario de la Revolución Rusa, que se celebran en Moscú.

Advertisement for U. G. T. Federación Obrera de Hostelería de España. COMISION EJECUTIVA. Esta Federación Nacional pone en conocimiento de todas las Secciones Federadas que por acuerdo de la Comisión Ejecutiva ha trasladado su Secretaría a Valencia, estableciendo su funcionamiento en la calle de Salvador Seguí, 3, donde atenderán con el mayor interés las peticiones que por convenio encomendamos a nuestras filiales. Por la Comisión Ejecutiva: El secretario general, Mariano Miró.

La Asamblea Provincial...

(VIENE DE LA PAGINA SEIS)

padecerá el prestigio de la organización.

Citó casos de individuos que a las cuatro semanas de revolución afectos al partido autonomista y a la Derecha Regional, se habían convertido en autoridades rurales y lo que era peor, que iban amparados por el propio ministro de Agricultura.

Sánchez, del Sindicato Ferroviario, propuso añadir al orden del día, las propuestas del camarada Urbes.

INFORME DE LA PONENCIA

La ponencia encargada de examinar las credenciales emite su informe por el que se admiten las de las 208 asociaciones que enviaron sus delegados representantes, que arrojan la cifra de 291.358 afiliados.

Luego de otras breves intervenciones por parte de algunos delegados, se acordó suspender la Asamblea para reanudarla a las cinco de la tarde.

SESION DE LA TARDE

A las cinco de la tarde, el presidente, camarada Guillán, antes de entrar en el asunto de la designación de ponencias, cedió la palabra al camarada Fortes, de Burriana.

Este habló en valenciano, y se ocupó de los desmanes, que, como en muchos pueblos, ha sufrido Burriana, desmanes que han efectuado los individuos infiltrados en los partidos sindicales, y que hacia dos días había cambiado la vida de un camarada militante del Partido Socialista.

Manifestó que la U. G. T. en Burriana se ha preocupado solamente de organizar la producción para la retaguardia.

Dijo que los impuestos y contribuciones de guerra establecidos no obedecen a criterio alguno, sino al de desorden, puesto por los tales elementos, que dijeron iban a comprar armas para ir al frente, y comprar armas, pero no para llevarlas al frente, sino que todavía están en Burriana.

Calculó en unos siete u ocho millones de pesetas la cantidad saqueado de los Bancos, dinero que no sabe a dónde ha ido a parar.

La peroración fué excelentemente acogida por los delegados, y terminada con unas palabras, invocando a la U. G. T. para que tome una directriz y una trayectoria energética.

Hacen uso de la palabra varios delegados, unos en pro y otros en contra, consumiendo los últimos minutos los delegados de Puerto de Sagunto y Cullera.

El presidente de la Mesa preguntó a la Asamblea si la designación de miembros para las ponencias se hacía nominalmente o por Sindicatos, aprobándose por mayoría se hiciera en este sentido.

He aquí las ponencias designadas:

Problemas de la retaguardia: económicos, sindicales y políticos.—Ponencia designada: Sindicato de Funcionarios Públicos, Trabajadores de Banca, Trabajadores Administrativos, F. E. T. Enseñanza y Ferroviarios.

Orden público y Justicia en el campo y en la ciudad.—Son designados: Sindicato Abogados, Trabajadores de la Tierra y Productos Químicos.

Incautaciones y Requisas, Derecho de gentes.—Federación de T. Espectáculos, Dependencia Mercantil y Federación de T. de la Tierra.

Autoridad Local, Provincial y Nacional.—Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, Sindicato de la Construcción y Sindicato de Comunicaciones.

Problemas del frente.—Sindicato Médico, Transporte Terrestre y Obras del Puerto.

Relaciones con la C. N. T.—Piel, Hotelera y Artes Blancas.

Saboteadores y espionaje.—Porteros, Sindicato Profesional de Perroqueros y Sindicato de la Industria del Tocado y Vestido.

Reorganización del Secretariado.—Asociación de Viajantes, Sindicato de Petróleos y Artes Gráficas.

Para final pronunció unas palabras el camarada Molina Conejero, proponiendo que la Asamblea proteste de hechos como el de Burriana, ante las autoridades y el propio Gobierno, pidiendo tengan la sanción debida, y que los hombres que tienen los resortes del poder, sancionen con todo el rigor de la justicia del pueblo estos desmanes.

Y a las ocho de la noche se levantó la sesión.

Relación de entidades que enviaron representación a la Asamblea

Asociación Funcionarios provinciales (Valencia), 260 afiliados. Sdad. Trabajadores de la Tierra (Jarduel), 80. Sindicato Nacional Telégrafos (Valencia), 168. Sindicato Procuradores (Valencia), 54. Sindicato de Abogados (Valencia), 270.

Asociación Funcionarios Públicos (Valencia), 1.212. Mecerros y Aguaciles Ayuntamiento Valencia, 60.

- Empleados Municipales (Valencia), 1.046.
- Asociación Provincial Empleados Municipales, 422.
- Sindicato Oficios Varios (Moncada), 3.230.
- Federación Valenciana Trabajadores del Estado, Provincia y Municipio, 3.230.
- Sdad. Trabajadores de la Tierra (Caudete Fuentes), 182.
- Oficios Varios (Serra), 210.
- Sindicato Musical (Valencia), 500.
- Casa del Pueblo (Algemesi), 215.
- Sindicato Oficios Varios (Bugarrá), 400.
- Sdad. Campesinos y Oficios Varios (Chirivella), 400.
- Trabajadores de la Tierra, 370.
- Sindicato Veterinario Valencia y provincia, 129.
- Sindicato Trabajadores del Crédito y Finanzas de Utiel, 20.
- Sindicato provincial Trabajadores del Crédito y Finanzas de Valencia, 1.358.
- Sdad. Trabajadores del campo «La Unión» (Serra), 110.
- Sindicato Nacional de Empleados Previsión (Valencia), 148.
- Sindicato Trabajadores Notaría (Valencia), 215.
- Sindicato Trabajadores del Crédito y Finanzas de Alora, 38.
- Sociedad Oficios Varios (Catarroja), 400.
- Sindicato Odontológico de Valencia y provincia, 85.
- Sdad. Oficios Varios (Albaniñes) Catarroja, 250.
- Sdad. Porteros «La Constancia» de Valencia, 3.500.
- Casa del Pueblo, Canals, 1.200.
- Sdad. Trabajadores de la Tierra de Valencia, 1.245.
- Sdad. Obreros Molineros Arroceros de Valencia, 280.
- Sociedad Oficios Varios de Olcau, 91.
- Sindicato Provincial del Ramo de la Construcción (albaniles), de Mislata, 505.
- Sociedad Trabajadores de la Tierra y Oficios varios de Castellón de Rugat, 200.
- Sociedad Trabajadores de la Tierra y Oficios varios de Canet de Benigánim, 890.
- Sociedad Trabajadores Administrativos Carcagente, 134.
- Sociedad «La Unión», de Manises, 2.210.
- Sindicato Provincial del Transporte, Carcagente, 114.
- Sindicato Provincial del ramo de la Construcción, Valencia, 12.000.
- La Constructora Valenciana, sección albaniles y Federación Local Casa del Pueblo de Cullera, 3.800.
- Federación Artes Blancas Alimenticias (sección panaderos), Catarroja, 150.
- Sociedad Obreros Ladrilleros, Catarroja, 200.
- Sociedad Oficios Varios «La Unión», Catarroja, 400.
- Federación Tabacquera Española, sección Valencia, 620.
- Sociedad Trabajadores de la Tierra «La Preventiva», de Antella, 200.
- Sociedad Trabajadores de la Tierra de Játiva, 150.
- Sociedad Profesionales y Oficios varios, de Játiva, 150.
- Sindicato Provincial Obreros de la Madera, Valencia, 4.084.
- Sindicato Gremial de Abogados de Valencia, 270.
- Sociedad Trabajadores del Campo de Cácer, 340.
- Sociedad Obreros de la Tierra de Onteniente, 2.500.
- Sindicato Provincial del Transporte, Valencia, 6.245.
- Sociedad Oficios varios «La Prosperidad», de Masalfasar, 180.
- Asociación Empleados de Oficinas, 198.
- Unión Operadores Cinematográficos, 417.
- Sección Trabajadores de Oficina Técnica y Administrativos del Puerto de Sagunto, 408.
- Sociedad «La Naval», Grao-Valencia, 1.377.
- Sindicato Oficios Varios (Administrativos), carniceros y matarifes, Torrente, 127.
- Sindicato Oficios Varios (peluqueros, modistas y calceteros de Torrente), 208.
- Sindicato Provincial Abastecedores de Moncada, 587.
- Sociedad Trabajadores Agrícolas de Benifaló de Vallidigna, 387.
- Sindicato de Enfermeros, Enfermeros y personal auxiliar de Valencia y su provincia, 1.184.
- Casa del Pueblo de Requena, 2.000.
- Asociación de Auxiliares, Recaudación y Fiscalización Canon sobre el arroz de Valencia.
- Sindicato Provincial Artes Blancas y Alimenticias, Comité Abastos de Torrente.
- Agrupación Profesional del Arte del Peinado de los Dependientes Peluqueros de Señoras, 350.
- Asociación Enlace de Petróleos de Valencia.
- Sociedad Albaniles Operarios de Baldosas y Piedra Artificial, 380.
- Sociedad Sanitaria Distrital de Gandía, 54.
- Sindicato Artes Gráficas de Gandía, 30.
- Sindicato del Arte de Vestir de Gandía, 500.
- Sociedad Obreros Matarifes y Similares de Valencia, 1.115.
- Sindicato Oficios Varios de Moncada, 382.

- Sindicato Provincial Obreros Piel de Valencia, 460.
- Federación Gráfica Española, 250.
- Obreros Panaderos de Villalonga, 70.
- Papeleros de Villalonga, 190.
- Trabajadores del Campo de Villalonga, 200.
- Electricistas de Villalonga, 20.
- Profesiones y Oficios Varios de Villalonga, 40.
- «La Fraternal», Limpieza y Riego, 150.
- Oficios Varios «El Despertar» de Cortes de Pallás, 135.
- Trabajadores del Estado, 212.
- Trabajadores de Seguros, 123.
- Oficios Varios de Montesa, 400.
- Empleados Técnicos de Correos, 200.
- Sindicato Trabajadores Administrativos, 7.000.
- Trabajadores de la Tierra de Alcira, Secretariado Provincial, 85 mil.
- Trabajadores Material Cinematográfico, 500.
- Sindicato Farmacéutico, 360.
- «La Profesional», Industria Hotelería y Cafetera, 4.080.
- Protaxinos Dentales, 103.
- Comisionistas, Viajantes y Representantes, 4.000.
- Provincial del Transporte (Sindicato), 514.
- Unión Valenciana Artistas Teatrales, Sección Variedades, 500.
- Sociedad de Oficios Varios de Sinarcas, 120.
- U. V. Artistas Teatrales, coristas y conjuntos unidos, 100.
- Trabajadores de la Tierra y Oficios Varios, Picaña, 400.
- Empleados de Banca, 110.
- Industrias lácteas de Valencia, 3.000.
- Dependencia Mercantil, 7.000.
- Carteros urbanos, 943.
- Empleados de Previsión (Sindicato Nacional, Sección Valencia), 143.
- S. Tramovistas (de la Federación), 197.
- Sindicato Posta Rural Española, 200.
- Sindicato Nacional de Telégrafos, Sección Técnica de Valencia, 280.
- Organización Telefónica Obrera Española, 410.
- F. E. T. E., 3.190.
- Trabajadores del Crédito y Finanzas, Játiva, 149.
- Sindicato provincial de Industrias Químicas, 2.375.
- Albaniles de Alfajar y pueblos limítrofes, 100.
- U. V. Artistas de Variedades Apuntadores, 39.
- Asociación Trabajadores Banca de Carcagente, 50.
- Oficios Varios (Sociedad), de Dos Aguas, 184.
- Oficios Varios de Teresa, 350.
- Sindicato de Matronas, 200.
- «La Victorias», Profesiones Varias y textil, 400.
- Sindicato Trabajadores de la Tierra de Ceste, 650.
- Federación Tabacquera Española, 620.
- Sindicato Sidero-Metalúrgico provincial, 6.000.
- Peluqueros de señoras y similares, 350.
- Trabajadores Agua, Gas y Electricidad, 1.500.
- Trabajadores de la Tierra y Oficios Varios de Sollana, 500.
- Oficios Varios «La Unión», de Buñol, 1.097.
- Sindicato de Detailistas de Pescado fresco, 489.
- Albaniles, Abaniqueros, Ladrilleros, Jugueteros y Transportes, de Aldaya, 934.
- Obreros de la Tierra, Oficios Varios de Real de Montroy y Obreros de la Tierra emancipados, 870.
- Trabajadores de la Tierra y Oficios Varios R. M., 120.
- Textil y Oficios Varios de Montaverner, 340.
- Comité Ejecutivo de La Unión General de Trabajadores de Burjassot, 1.536.
- Sindicato Provincial Profesores de Corte y Confección, 110.
- Sociedad Mecánicas Navales del Mediterráneo, 145.
- Obreros de La Industria del Hielo, 141.
- F. Obreros y Empleados de la Junta Obras del Puerto, 896.
- Practicantes de Valencia y su provincia, 620.
- Federación Gráfica Española, Sección Játiva, 49.
- Agrupación Profesional del Arte del Peinado de los dependientes Peluqueros de señoras, 350.
- Sindicato Provincial Artes Blancas Alimenticias de Valencia, Sección Panaderos, 700.
- Casa del Pueblo de Algemesi, 1.821.
- Sindicato Provincial de Trabajadores del Crédito y Finanzas de Requena, 25.
- Trabajadores del Campo.
- Confesionadores de Envasas, Espargadores.
- Albaniles.
- Transportes.
- Oficios Varios de Oliva, 4.000.
- Campesinos de Foyos, 365.
- Arte Textil de Játiva, 102.
- Sindicato Sidero-Metalúrgico de Játiva, 70.
- Sociedad de Mosaicos, Piedra Artificial y similares «La Unión», Játiva, 80.
- Sindicato de Transporte Comercial de Játiva, 1.200.
- Trabajadores del Campo «El Amanecer», de Gandía, 600.
- Trabajadores de la Tierra y Oficios Varios, Silla, 367.
- Trabajadores Agrícolas de Alcaudía de Carlet, 800.
- Asociación de Periodistas, 183.
- Trabajadores del Campo, Oficios Varios y Transportes de Pueblo de Vallbona, 180.

- Sindicato Trabajadores Técnicos, 680.
- Sindicato Nacional Ferroviario, octava zona, 4.000.
- Vestido y Tocado, 4.500.
- Kiosqueros de Prensa, 145.
- Trabajadores de la Tierra de Carlet, 200.
- Sindicato Provincial Transporte de Sinarcas, 325.
- Obreras de Envasas y Fruta de Gandía, 749.
- Dependientes de espectáculos, acomodadores y similares, 900.
- Dependientes Comercio de Gandía, 211.
- Trabajadores de la Tierra de Palomar, 53.
- Trabajadores Crédito y Finanzas de Gandía, 105.
- Sindicato Municipal Obreros en Piel de Gandía y Sección Zapateros, 70.
- Oficios varios de Valencia, 600.
- Junta Administrativa Central Casa del Pueblo de Sagunto, 3.882.
- La Profesional, Federación Provincial Industria Hotelera y Cafetera (Provincia), 299.
- Sindicato del Transporte de Alcácer, 60.
- Oficios Varios de Adzaneta, 307.
- Trabajadores y Oficios Varios El Progreso de Alcácer, 1.400.
- Albaniles de Alcácer, 60.
- Oficios Varios de Puebla Larga, 250.
- Trabajadores de la Tierra y Oficios Varios de Lombay, 300.
- Profesores músicos de Gandía, 98.
- Trabajadores de la Tierra y Oficios Varios de Poliná del Júcar, 150.
- Espectáculos públicos, acomodadores y similares de Gandía, 40.
- Trabajadores Administrativos de Gandía, 351.
- Comisionistas, Representantes y Viajantes de Gandía, 76.
- Sindicato de la Madera de Gandía, 175.
- Sindicato Nacional Ferroviario de Alcoy, Gandía y Puerto, 180.
- «El Porvenir», Trabajadores del Campo y Oficios Varios de Benifayó, 1.800.
- Camareros y Cocineros de Gandía, 96.
- Sindicato Provincial del Transporte, del Puerto de Valencia, 70.
- Comarcas Transportes de Catarroja, 200.
- Trabajadores de la Tierra «El Progreso» de Ayora, 600.
- Sociedad de Albaniles «La Piqueta», de Ayora, 40.
- Sociedad de Oficios Varios La Constancia, 150.
- Vestido y Tocado, 4.500.
- Sindicato Médico, 1.545.
- Sindicato Provincial Industrias Textiles y Fabriles, 4.000.
- F. R. E. Públicos.
- «La Constructora», de Paiporta, 110.
- Campesinos de Paiporta, 400.
- Oficios Varios, Paiporta, 391.
- Trabajadores de la Tierra de Masamagrell, 315.
- Trabajadores de la Tierra de Picasent, 1.000.

Los Deportes

FUTBOL

Campeonato super-regional Valencia-Murcia

En el Camino Hondo

El Levante venció al Gimnástico por 4 tantos a 2

Ayer se jugó la última jornada del campeonato super-regional, Valencia-Murcia, el cual ha tenido un desarrollo anormal, debido a las circunstancias.

Cerraron la competición con un partido muy igualado Gimnástico y Levante, correspondiendo la victoria a estos últimos, que supieron aprovechar mejor las oportunidades que se les presentaron.

El Gimnástico ejerció en la primera parte de este encuentro una ligera superioridad, imponiéndose con un juego más rápido y entusiasta. Sin embargo, de nada les valió el esfuerzo realizado, ni la demoralización que en esta primera fase acusó la defensa levantina, por carecer de rematadores.

Los levantinos se rehicieron tras el descanso, inclinando el partido a su favor a los dos minutos de esta segunda mitad. Se debió a una jugada desgraciadísima del canchero gimnástico, que tuvo, ayer, una tarde muy desafortunada.

A los 18 minutos de juego consiguió el Levante su primer tanto, por mediación de Martínez, quien hábilmente burló una salida falsa de Vidal. Burgos empa-

tó a los 25 minutos, aprovechando un servicio de Morales.

Apenas reanudada la segunda mitad, en una torpe intervención de Vidal, consiguió Puig II el segundo goal del Levante, animados dos sus jugadores que, a los 28 minutos, marcaban por tercera vez, gracias a Martínez.

El Gimnástico reaccionó brevemente y se apuntó un nuevo goal a los 35 minutos por mediación de Morales, marcando otra vez Martínez a los 44 el cuarto para el Levante.

Hubo una entrada bastante aceptable.

El colegiado Montoliu estuvo regular.

Equipos:
Gimnástico: Vidal, Gogenury, Vilaplana, Peris, Rubio, Tari, Morales, Tache, Burgos, Llago y Stors.
Levante: Valero, Arata, Calpe, Puig I, Guillén, Calero, Izquierdo, Rubio, Martínez, Puig segundo y Botella.

Destacaron Valero, Puig I, Martínez y Botella por el Levante, y del Gimnástico, Peris, Tache y Stors.

APARICIO

El Valencia triunfó en Alicante, batiendo limpiamente al Hércules por 3 tantos a 0

PUEDO CONSIDERARSE PROBABLE CAMPEON

El Valencia ha cerrado su campaña con un resonante triunfo sobre el «leadero», y en su propio campo, que le valdrá seguramente para ostentar el título de campeón.

Estaba en Alicante la «clave» del campeonato, y muy difícil se presentaba para los valencianistas disputar al Hércules este partido, ya que tanto para unos como para otros, tenía la máxima trascendencia el título. Pero el Valencia fué a por él y lo consiguió.

El tanteo dice bien claro lo que fué el partido; una superioridad grande del Valencia, que desde el primer momento manifestó sobre el Hércules.

A las 12 minutos marcaba el Valencia su primer tanto en una de esas jugadas decididas y oportunas del extremo izquierdo Richart, que ayer se mostró en forma espléndida.

Este tanto sirvió para que los valencianistas redoblaran su entusiasmo y dominaran por completo a los alicantinos, que, impotentes, no podían contrarrestar la gran ofensiva del Valencia.

A los 20 minutos obtenía el Valencia su segundo tanto, también por Richart, en una de sus clásicas jugadas.

Momentos después se castigó al Valencia con penaltys, que fué magníficamente detenido por Antolin.

Continuó el juego muy movido, llegándose al descanso sin que variara el marcador.

En la segunda parte se defendió el Valencia con denuevo, anulando ataques que a la desesperada hacían los alicantinos por nivelar el marcador.

En cambio, el Valencia, que desde el principio al final no perdió la serenidad, siguió jugando con gran entusiasmo, y en una maravillosa combinación del ala derecha, Doménech-Guiburu, se apuntó el tercer tanto, marcado por el pampellico.

El Valencia jugó un partido completísimo. Supuró en técnica y entusiasmo a los alicantinos, siendo su triunfo merecido.

Arbitró Albadalejo, regular.

Los equipos fueron:
Valencia.—Antolin, Villagrà, Juan Ramón, Bortoll, Iturraspe, Conde, Doménech, Guiburu, Amadeo, Calatayud y Richard.

Hércules.—Amat, Goyeneche, Macià, Salvador, Llopis, Múgica, Asonso, Cervera, Marqués, Blázquez y Aparicio.

dos, es de suponer se consideren todos los que le faltan por jugar también como perdidos, con lo cual al Valencia solo le faltará jugar contra el Gimnástico.

De vencer el Valencia en este encuentro, que se celebrará en Mestalla, quedará proclamado campeón con un punto de ventaja sobre el Hércules.

EN LA CONDOMINA, EL MURCIA GANO CON APUROS AL CARTAGENA

Con la gran dificultad, evidencia el tanteo, de 1 a 0, el Murcia ganó en su campo al Cartagena, tras de una actuación muy deficiente.

El único goal de la tarde lo marcó Sornichero, faltando diez minutos para terminar el partido.

El campeonato catalán

Barcelona.—Se jugó ayer la penúltima jornada del campeonato de Cataluña de Fútbol.

El Español ha batido al Badalona por 9 a 3; el Sabadell al Girona por 2 a 1; el Girona y el Barcelona, en el campo del primero, han empatado a uno.

Con este resultado queda proclamado el Español campeón de Cataluña, aunque el partido del domingo con el Barcelona lo pierda.

Partido Comunista

RELACION DE ACTOS EN LOS QUE INTERVENDRAN ORADORES DEL PARTIDO COMUNISTA

- Día 14.—A las nueve de la noche.—Bélgida.—Angelita Soler y Manuel Gimeno.
- Día 14.—A las nueve de la noche.—Pedralba.—Vicente Arroyo.
- Día 14.—A las ocho de la noche.—Catarroja.—Enriqueeta Amat y López Fandos.
- Día 15.—A las nueve de la noche.—Corbera de Alcira.—Julio Mateu y López Fandos.
- Día 15.—A las nueve de la noche.—Alfajar.—Luis Hernández.
- Día 15.—A las nueve de la noche.—Puebla de Vallbona.—Isidro Galán y Manuel Gimeno.

RADIO MUSEO

Atención, camaradas: La Célula Comunista del ministerio de Agricultura admite donativos para engrasar la suscripción con destino a la cena de Nochebuena de los bravos milicianos que luchan en el frente.

Preguntad por la camarada Estrella en dicho ministerio, calle de Metalurgia (antes Caballeros, número 39).

Frontón Valenciano

Para mañana, a las 4:30 de la tarde:
Primer partido. Rojos: BASCARAN-ANTONIO contra AGUSTIN-BEYIMA, azules. Segundo partido. Rojos: GALARRAGA-GARAYE contra VERGARA-TRECEI I, azules. Tercer partido. Rojos: ERDOZA MENOR-ARISTONDO contra DEVA-GOENAGA, azules.

Descubrimiento de una lápida

Plaza de José Pardo Aracil

Ayer mañana quedó cumplimentado el acuerdo tomado por nuestro Ayuntamiento de dedicar una plaza en nuestra ciudad a la memoria del que fué consejero del Secretariado provincial de la U. G. T., el malogrado camarada José Pardo Aracil, asesinado aleveamente en plena juventud y cuando de sus afanes y entusiasmos más se podía esperar.

El acto constituyó una magnífica prueba de solidaridad de los antifascistas valencianos y en particular de los que hasta hace poco fueron entrañables camaradas del muerto: los componentes del Sindicato de Matarifes de la U. G. T.

A las doce acudió el Ayuntamiento en corporación a la plaza, hasta ayer sin nombre, de la que parte la calle de Salvador Gimer, en uno de cuyos edificios tiene establecido su domicilio social el antes referido sindicato. Abrieron marcha una sección montada de nuestra Guardia municipal, figurando en la comitiva, con el alcalde, los concejales camaradas Vela, Blasco, Romeu y Soriano, entre otros; diputado Molina Conejero y representaciones de sindicales y entidades políticas.

El acto dió comienzo con la lectura del correspondiente acuerdo. Acto seguido procedió el alcalde al descubrimiento de la lápida rotuladora, a los sones de La Internacional, que interpretaba la Banda Municipal, y en medio de grandes aplausos. Placa—piedra y bronce—que constituye una bella obra de arte, en la que campea el busto de José Pardo Aracil, «Obrero matarife».

Ocupó la tribuna el camarada Fernando Vela, quien en nombre del Partido Sindicalista se adhirió al acto.

Después, en representación de la U. G. T. y del Partido Socialista, habló Molina Conejero, quien pronunció un emocionado discurso exaltando la figura de Pardo Aracil.

Finalmente, el alcalde, camarada Cano Coloma, tuvo unas frases vibrantes, mostrando la adhesión de toda la ciudad al acto que se celebraba.

Todos fueron muy aplaudidos. Cerró el acto la Banda ejecutando el Himno Nacional y el del proletariado, escuchados con el puño en alto.

Al acto asistieron, en representación de la familia de José Pardo Aracil, su padre y hermano.

También fué de señalar la presencia del diestro Vicente Barrera, buen amigo que fué del finado.

TEATRALERIAS

Principal

«EL FIN DE UNA TIrania» (KDNs) ESTRENO

El sábado se estrenó el drama de Enrique Suárez de Deza «El fin de una tiranía» (KDNs).

La obra, aunque no está escrita para el momento actual, por su fondo tiene cierta vibración relacionada con las circunstancias. Suárez de Deza, autor favorablemente conocido por el público valenciano, ha escrito un libro con diálogo—en muchos momentos—fuerte y enérgico, de una crudeza bien desarrollada. La obra, sin ser cosa definitiva, es una producción estimable.

Presentación interesante. Interpretación acertada. Soler Mary, el gran actor que nos «conquistó» Madrid durante algunas temporadas, ha vuelto tan artista como se fué; el sábado realizó en el rey, déspota y tirano, una labor insuperable. Irene Barroso y Milagros Leal sobresalieron en su trabajo. Todos los demás cumplieron su cometido con acierto, siendo muy aplaudidos, así como la producción estrenada.

Juguetes para los huérfanos e hijos de milicianos

El ministerio de Instrucción pública abre una suscripción y organiza una colecta popular con destino a la adquisición de juguetes y cuentos para los hijos de los combatientes de la República. A este fin las autoridades y figuras representativas del régimen, invitadas a engrasar la suscripción por este ministerio, han respondido con el mayor entusiasmo. Los fondos que se recauden pasarán a incrementar la consignación que aplicará con dicho destino el ministerio de Instrucción pública.

Don Manuel Asaña, presidente de la República, 10.000 pesetas.

Don Francisco Largo Caballero, presidente del Consejo de ministros y ministro de la Guerra, 2.000.

Don Jesús Hernández Tomás, ministro de Instrucción pública, 1.000.

Don Rodolfo Llopis, subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, 500.

Don Wenceslao Roces Suárez, subsecretario de Instrucción pública, 500.

Don José Remau y Berenguer, director general de Bellas Artes, 250.

Don César Llanusa, director general de Primera enseñanza, 250.

Suma y sigue, 14.000 pesetas.

Postre MARTI
DULCES FINOS
Teléfono 15.020 - Valencia

CAFÉ SUBLIME
SIXTO AYORA
SAN VICENTE 92
Teléfono 13284 - VALENCIA

Precios de suscripción:

En Valencia: Mes. 3 ptas.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitalicio de España

Fundado en 1830
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

La U. G. T. hizo ayer expresión pública de su potencialidad

205 Sindicatos, que alcanzan la cifra de 291.358 afiliados, acudieron a la Asamblea convocada por el Secretariado Provincial

La situación en Valencia

Comité Ejecutivo del Frente Popular

Delegación de Sanidad

DESMINTIENDO UN BULO

Desde hace unos días viene circulando el rumor de supuestas agresiones, especialmente a las mujeres con agujas envenenadas en aglomeraciones y cuyos efectos van de acuerdo con la imaginación de quienes nunca han presenciado los supuestos hechos.

La Delegación de Sanidad ha procurado comprobar algún caso y puede asegurar rotundamente que en ninguno de los Establecimientos Sanitarios de Valencia se ha atendido uno solo de esta naturaleza.

Como esto pudiera constituir una nueva forma de tipo «bulista» para llevar la intranquilidad al pueblo que trabaja en la retaguardia laborando para el aplastamiento definitivo del ya decadente fascismo, esta Delegación de Sanidad espera se reaccione enérgicamente contra este nuevo bulo, siendo detenidos sus propagadores y entregados a la primera autoridad con quien se tropiece o en la comisaría más próxima.—El delegado de Sanidad, Bosch Morata.

Comité Mixto Consultivo Ejecutivo de Envases de Madera y Rollizo Pino

A TODOS LOS COMITES EXPORTADORES DE AGRIOS

Teniendo noticias que algunos despreciosos valiéndose de las actuales circunstancias y sin autorización de ninguna clase, pretenden elevar el precio de los envases para la naranja, cobrando a más precio del acordado por este Comité, a continuación damos una relación de los que deben regir, rogando a todos los interesados que cuando por algún aserrador o almacenista se intente el cobro a más precio del que indicamos, nos den cuenta inmediatamente a este Comité.

Nota de precios

Medias cajas naranja, 2'25 pesetas.
Cajas naranja núm. 420, 3'95.
Cajas naranja núm. 714, 3'75.
Cajas naranja núm. 1.064, 4'75.
Cajas naranja flores, 3'75.
Cajas americanas, 1'60.
Cajas Standards 25 Kg. (terrestre), 1'15.
Cajas Standards 25 Kg. (marítimas), 1'25.
Cajas Standards 30 Kg., 1'30.
Refiriéndonos a un sueldo aparecido en el periódico «Solidaridad Obrera», de Barcelona, en fecha 11 del corriente, bajo el título «En defensa de la Economía Maderera», debemos manifestar que ha sido publicado fuera de tiempo y que las relaciones en la actualidad entre el Comité de Manresa y el de Valencia son cordiales en extremo.
Comité Mixto Consultivo Ejecutivo Envases Madera y Rollizo Pino U. G. T.—C. N. T.

Columna de Hierro URGENTE

A todos los compañeros enrolados en esta Columna de Hierro, son control 546 al 640, se les notifica deben presentarse inmediatamente en este Cuartel General de Salinas, para su organización y envío al frente.

Por el Comité: El delegado.

Partido Sindicalista

SEGUNDO BATALLON «ANGEL PESTANA»

El Partido Sindicalista está procediendo a la reorganización del Segundo Batallón de Milicias, denominado «Angel Pestana», que tanto se ha distinguido estos días en los frentes de Madrid. Todos los

aficionados y simpatizantes que estén dispuestos a luchar contra la reacción y el fascismo, tienen un puesto en este glorioso Batallón. ¡Correligionarios! ¡Antifascistas! ¡Valencianos! ¡El Segundo Batallón «Angel Pestana» os espera! Oficina de Reclutamiento: Plaza de Ausias March, 7.—Valencia.

Izquierda Republicana

Junta Municipal

Convocatoria para Asamblea general ordinaria

En cumplimiento del artículo 17 del reglamento del Partido, se convoca para el día 20 del corriente, a las nueve y media de la mañana por primera convocatoria y a las diez por segunda, en el local que oportunamente se comunicara con arreglo al orden del día expuesto en la tablilla de la Sociedad, Gran Vía Germanías, 22.

Partit Valencianista d'Esquerra

DISTRICTE DE LA MISERICORDIA

Es convoca a tots els afiliats a una Assemblea extraordinaria que tindrà lloc el dimecres 16 del actual, a les 6'30 de la vesprada, per primera convocatoria, i 7 per segona, en l'estatge social, carrer de Guillén de Castro, 99, principal.—El secretari.

Comité Central de las Juventudes Socialistas Unificadas de Valencia

¡ANTIFASCISTAS DE TODA ESPAÑA!

El Comité Central de las Juventudes Socialistas Unificadas de Valencia, deseando llevar a poco de alegría a nuestros bravos luchadores de los frentes, a sus madres, compañeras e hijos, que huyendo del fascismo han tenido que abandonar sus hogares, llama a todos los antifascistas de España, para que depositen en su domicilio social, calle de Pascual y Genís, 25, un donativo, ya sea en metálico, prendas de todas clases, juguetes u objetos, en ocasión del próximo Noel.

Teatro Proletario

Un llamamiento de la Compañía Lírica Socializada

Camaradas: La Compañía Lírica Socializada organiza una serie de festivales pro refugiados, a los que les asiste en el refugio que tiene instalado en la calle de Moratín, 2, tercero. Esta compañía organizada por el P. S. U. de C. se propone que estos refugiados encuentren en ellos unos hermanos, y en el refugio, un hogar que los haga olvidar las crueldades de la guerra.

Columna de Hierro URGENTE

A todos los compañeros enrolados en esta Columna de Hierro, son control 546 al 640, se les notifica deben presentarse inmediatamente en este Cuartel General de Salinas, para su organización y envío al frente.

Por el Comité: El delegado.

Partido Sindicalista

SEGUNDO BATALLON «ANGEL PESTANA»

El Partido Sindicalista está procediendo a la reorganización del Segundo Batallón de Milicias, denominado «Angel Pestana», que tanto se ha distinguido estos días en los frentes de Madrid. Todos los

La Asamblea Provincial extraordinaria convocada por el Secretariado de la Unión General de Trabajadores, inicia sus tareas

La primera sesión fué preparatoria de la que habrá de celebrarse el próximo domingo

La enorme trascendencia de este comicio, magno, importantísimo, fué motivo de grandes comentarios, y seguramente que con igual interés se seguirán sus deliberaciones.

La Unión General de Trabajadores, la organización sindical, hoy la más potente de España, ha empezado a recoger los frutos de su larga labor de proselitismo por la causa obrera del pueblo. Unas cifras bastarán para llevar al ánimo de nuestros lectores la convicción de cuanto antecede.

Desde 1934, no se había reunido en Asamblea Provincial el Secretariado de la Unión General de Trabajadores, y tal vez por esta razón, no se habían percatado suficientemente algunos de sus agrupados, de la importancia real de la organización.

Es por ello que tienen un mayor valor las 205 asociaciones que mandaron sus delegados, representando a 291.358 afiliados.

El local del Círculo Socialista de Ruzafa resultó, pues, materialmente insuficiente para acomodar a todos los llegados.

La pujanza actual de la Unión General de Trabajadores, así lo exige.

En el local que en la calle de la Unión Ferroviaria ocupa el Círculo Socialista se verificó ayer la Asamblea Provincial extraordinaria convocada por el Secretariado Provincial de la U. G. T.

De la sesión inaugural de la referida Asamblea se puede decir que fué una sesión de trámite; una preparación de la magna Asamblea a celebrar el próximo domingo.

A las once comenzó el acto. Ocupó para el escenario el Consejo del Secretariado con el secretario general camarada González Canet.

UNAS PALABRAS DE GONZÁLEZ CANET

El secretario general del Secretariado Provincial comienza dirigiendo un saludo a los presentes en nombre del Consejo Provincial.

Quiero ser bravo. No juzgo propicio el momento para pronunciar discursos.

Se reúne la Asamblea—dice—para el calor de los acontecimientos establecer, si no una pauta, por lo menos, un esbozo de lo que la U. G. T. desea en las actuales circunstancias. Queremos hacer oír nuestra voz para interpretar el actual momento que viven las organizaciones sindicales.

Se refiere al orden del día para decir que al calor de los dictámenes de las ponencias sobre los puntos contenidos en el mismo surgirán las soluciones.

Aludo a las circunstancias en que se inaugura la Asamblea. Esta día en que abrimos la sesión—exclama—tenemos que mirar hacia atrás y al presente para que el porvenir sea algo superable. Nos damos cuenta de lo que significa la organización en las actuales circunstancias. Esto nos obliga a todos—termina diciendo—a poner el máximo cuidado en las intervenciones. No es el momento de largas disquisiciones. Anuncia que va a proceder a la elección de la Mesa. (Una ovación prolongada acogió la breve peroración del camarada González Canet.)

CONSTITUCION DE LA MESA

Se procede a la designación de los camaradas que han de ocupar los puestos para constituir la Mesa de la Asamblea.

Resultan elegidos: Luis Guillén de Banca, para presidente; Uribe, de Enseñanza, para vicepresidente, y para secretarios los camaradas Mias, Amorós, Ruza y Valdecabres, pertenecientes, respectivamente, a los Sindicatos de Espectáculos Públicos, Dependencia Mercantil, Teléfonos y Sindicato de Funcionarios.

El presidente les invita a subir a la tribuna.

NOMBRAMIENTO DE UNA PONENCIA

El presidente hace uso de la palabra para decir que no es momento de siguiendo el formulario rutinario dar las gracias a los asambleístas por haberle designado para el cargo que ocupa y si momento de entrar de lleno en la cuestión dando lectura a las credenciales, sin perjuicio de que se cree la primera ponencia.

Ruego a los compañeros de Alcira, representantes del Sindicato de Trabajadores de la Tierra, suban al estrado.

(Un secretario da lectura a las credenciales de los delegados que asisten a la Asamblea.)

El presidente advierte la

Partes oficiales de Guerra

EL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA DE AYER A LAS 21'30

Fué abatido el avión fascioso "Paloma Blanca", que se supone tripulado por Ramón Franco

FRENTE DEL CENTRO. — En los sectores Sur del Tajo, Guadalajara, Aranjuez, Guadarrama y Somosierra, sin novedad.

En Madrid, otro día de jornada tranquila. Ligero tiroteo de fusil y ametralladora, sin consecuencias. La artillería fasciosa ha tirado sobre casas de vecindad, confirmando una vez más su brutalidad y criminales procedimientos guerreros, sin que, por fortuna, ocasionara daños de importancia. Nuestra artillería abrió fuego de cañón, acallando la del enemigo. La moral de nuestras Milicias es cada vez más elevada, así como el espíritu de la población civil, que presencia estos bombardeos con estoicismo.

Nuestra aviación ha practicado vuelos de reconocimiento. En uno de éstos, cerca del pueblo de Arojos, halló un coche enemigo, ametrallándolo. En Amáharas descubrió un grupo de unos treinta linetas y abrió fuego contra ellos, matando a diez y huyendo los demás a la desbandada.

En las últimas horas de la tarde, dos cazas republicanos vieron un avión enemigo. Lo persiguieron y comprobaron que se trataba del llamado «La Paloma Blanca». Este avión, muy veloz, por cierto, se supone es pilotado por Ramón Franco, hermano del cabecilla Franco. Nuestros cazas le persiguieron, pero dada la ventaja que llevaba y su mucha velocidad, no pudieron darle alcance, abriendo entonces fuego contra él. En este momento, otro caza nuestro apareció en el horizonte y atacó de flanco al «Paloma Blanca», entabliándose combate. Nuestro caza evolucionó con pericia y atacó en fuego abierto al fascioso, pasando en aquel instante por sobre la laguna de Santillana, derribando al «Paloma Blanca» y matando a uno de sus tripulantes, huyendo el otro, según pudo observarse desde nuestros aparatos.

En los demás frentes, sin novedad.

EL DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE DE AYER A LAS 21

Esta tarde a las dos, y durante los servicios de vigilancia prestados por nuestros cazas sobre Madrid, una de estas patrullas divisó a un avión enemigo de bombardeo, lanzándose en su persecución y logrando derribarle en las proximidades de Colmenar Viejo.

Por nuestra parte, sin novedad.

EL DE SANDINO

El comunicado de Sandino, facilitado anoche, dice: «El mal tiempo en todo el frente impide las acciones de nuestras fuerzas. Se han pasado a nuestras filas un cabo de la guarnición de Huesca y un soldado del sector de Bujaraloz.»

El avión alemán que captó en Francia había transportado a Burgos al general Fapfel, hombre de confianza de Hitler

LOS PASAJEROS QUE MURIERON EN EL ACCIDENTE, ERAN FASCISTAS ESPAÑOLES SIN RELIEVE ALGUNO PERSONAL

A pesar de las continuas tempestades de nieve que continuamente se desencadenan en el Alta Saboya y en los alrededores del monte (tan conocido por el nombre) Gran Bernardo, se han practicado activas pesquisas en las inmediaciones del lugar donde cayó hace unos días el avión de la Luftwaffe.

El avión quedó completamente destruido, y los cadáveres de sus ocupantes fueron recogidos a gran distancia del lugar donde cayó aquél y donde se encuentran todavía sus restos.

Minuciosamente registrados todos los pedruzcos de la cabina del avión, se encontró un documento por medio del cual ha sido posible establecer que salió el 20 de noviembre desde Stuttgart hacia Lisboa, adonde llegó el primero del corriente mes. De Lisboa salió hacia Salamanca y finalmente llegó a Burgos.

En este viaje, el avión transportaba un solo pasajero: el general Fapfel, representante del Reich cerca del ex general Franco.

El 3 de diciembre, a las ocho y veinte minutos de la mañana, salió de Burgos hacia Alemania.

Por la hoja de ruta se ha podido deducir que la caída ocurrió pocos minutos después de las 12'45.

En la aludida hoja de ruta consta que por radiotelegrafía estuvo en contacto con Colonia a las 8'57; con Ginebra, a las 11'4; seguidamente habló con Lausanne, Berna y Basilea, y finalmente a las 12'45, con Ginebra nuevamente. Después ya no hay ninguna nota.

¿Qué había a bordo cuando ocurrió la catástrofe?

Esta es la pregunta que se hicieron todos los que han intervenido en las pesquisas realizadas.

Que había pasajeros, no hay duda, pero ¿cómo es que no figuraban en el libro destinado al objeto?

¿De qué clase de personas se trataba? ¿A qué es debido que sicut todos los cadáveres de hombres encontrados, había en el interior de la cabina vestidos de mujer?

Registrados los dos cadáveres, se encontró encima la documentación personal. Según ésta, resultan ser Rogelio García Costello, de 31 años, y Antonio Scholz Delgado, de 34 años. Otro documento está extendido a nombre de Ricardo Cornejo, pero como hemos dicho, los cadáveres encontrados no son más que dos. Ambos, según las piezas de identidad mencionadas, de nacionalidad española.

Ahora uno se pregunta: ¿eran verdaderamente éstos sus nombres? ¿Por qué viajaban sin contar en el libro registro del avión? ¿Y los trajes de mujer?

Es un asunto que será muy difícil aclarar completamente, porque la documentación hallada no la han visto más que un oficial del ministerio del Aire alemán, un capitán de Estado Mayor francés y el cónsul general de Alemania en Lyon.

Esta documentación ha sido puesta en un sobre, convenientemente precintado, y enviada al ministerio francés de Relaciones Exteriores, el cual lo habrá entregado al embajador de Alemania.

En la Casa de la Justicia

LOS JUECES MUNICIPALES PASAN A SER DE PRIMERA INSTANCIA

El secretario de Justicia, Sinchero Roca, intérprete infatigable de los deseos populares y atento siempre a las necesidades de los momentos en que vivimos, comunicó el sábado que habían sido nombrados jueces de primera instancia de esta capital: don Juan Antonio Campillo y Orts, juez número 1; don Emilio Blasco Alcañe, juez número 2; don Tomás García Damián, juez número 3; don Enrique Cerezo Semis, juez número 4; don Juan García Vallejo, juez número 5, y don Enrique Muñoz Orts, juez número 6; que, como todos sabemos, eran jueces de los juzgados municipales del mismo número, pero venían desde el mes de agosto sirviendo con el mayor desinterés, los de primera instancia.

Al dar a conocer públicamente estos nombramientos, resaca en personas de la absoluta confianza del Frente Popular Valenciano, hechos de significación nuestra al pasar al subsecretario y ministro de Justicia.

Para lavar pronto y bien USAD LIMPIONES

Vermouth - Branca

DE PRODUCCION NACIONAL
Pida en bars y cafés un aperitivo de este vermouth, tanto blanco como dorado, y encontrará en el cuello del botellín vales en metálico desde UNA PESETA A MIL, así como objetos de fantasía.

Pida en bars y cafés un aperitivo de este Vermouth, tanto blanco como dorado, de sabroso paladar.



Escuela y carnets chofers Certificado de penales Senent Colectivizada Máxima rapidez y economía Colón, 58 Tel. 1-2-3-4-5